
Proletari din toate țările, uniți-vă !
ANUL XLIII

SERIA II
Nr. 11 754

6 PAGINI
50 BANI

MIERCURI

18 MARTIE
1987

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Tovarășul Nicolae Ceaușescu,
împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, 
va efectua o vizită oficială de prietenie 

in Republica Populară Angola
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste

România. împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu, va 
efectua o. vizită oficială de 
prietenie în Republica Popu
lară Angola, in ultima decadă

a lunii martie 1987, Ia invita
ția președintelui M.P.L.A. — 
Partidul Muncii, președintele 
Republicii Populare Angola, 
Jose Eduardo dos Santos.

Sub semnul voinței comune de a dezvolta relațiile de prietenie și colaborare dintre cele două țări 
și popoare, de a intări solidaritatea in lupta pentru dezarmare, pentru pace, ieri a continuat 

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, 
ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN REGATUL NEPAL

Continuarea convorbirilor Întîlnirea cu conducerea municipalității Katmandu
dintre președintele Nicolae Ceaușescu 

și regele Birendra
Președintele Republicii So

cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, și tovarășa 
Elena Ceaușescu, împreună cu 
tovarășul Valentin Ceaușescu 
s-au Intîlnlt, marți. Ln cadrul 
unui dineu, cu regele Nepalului 
Birendra Bir Bikram Shah Dev 
si regina Aishwarya Rajya Lax- 
mi Devi Shah, continuând con
vorbirile in probleme de interes 
comun, cu privire la promovarea 
suporturilor de prietenie șl cola
borare dintre cele două țări șl 
a conlucrării lor pe plan inter
național.

Președintele României ii re-

Dejun oferit în onoarea președintelui 
Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și tovarășa Elena 
Ceaușescu au participat, marți, 
la un dejun oferit în onoarea 
lor de premierul Nepalului, 

gelc Nepalului jl-au exprimat 
satisfacția față de rezultatele 
dialogului la nivel Înalt, convin
gerea că vizita si convorbirile 
care au avut loc cu acest prilej 
au pus în evidență posibilitățile 
de extindere a relațiilor dintre 
cele două țări In domenii de in
teres reciproc, spre binele am
belor țări și popoare, al cauzei 
păcii si înțelegerii internațio
nale.

A fost manifestată, totodată, 
hotărfrea ca România. fi Nepa
lul să intensifice conlucrarea lor 
în viața internațională pentru 
a-si aduoe o contribuție sporită

Marich Man Singh Shrestha, și 
soția sa.

A participat tovarășul Valentin 
Ceaușescu.

La dejun au luat parte tova
rășii Dimitrie Ancuța, loan Totu, 

la soluționarea problemelor com
plexe ce confruntă omenirea, la 
Instaurarea unui climat de des
tindere, securitate, de paoe șl 
colaborare între națiuni.

Cei doi șef*, de stat și-au ma
nifestat satisfacția pentru carac
terul deschis, constructiv al con
vorbirilor, subliniind că acestea 
vor marca un moment de cea 
mal mare însemnătate In cronica 
raporturilor dintre cele două 
țări șl popoare.

Întîlnirea a-« desfășurat sub 
semnul stimei și înțelegerii re
ciproce, lntr-o atmosferă de 
caldă prietenie.

alte persoane oficiale române.
La sosirea la Palatul Singh 

Durbar, înalții oaspeți români 
au fost întimpinați de primul 
ministru și soția sa și conduși în- 
tr-un salon unde le-au fost pre-

și cu membri ai parlamentului municipal 
Cuvintarea tovarășului Nicolae Ceaușescu

Domnule prim-minlstru,
Domnule președinte al parla

mentului municipal Katmandu,
Doamnelor și domnilor,

Aș dori să exprim cele mai 
▼ii mulțumiri pentru urările ce 
ne-au fost adresate nouă și po
porului român.

Ne aflăm in Nepal într-o vi
zită oficială de prietenie, la in
vitația Maiestății Sale regele 
Nepalului. Această vizită repre
zintă expresia relațiilor de prie
tenie șl colaborare statornicite 
Intre popoarele noastre și a do
rinței de a dezvolta continuu 
colaborarea In toate domeniile, 
de a intări solidaritatea in lupta 
pentru dezarmare, pentru pace.

Aș dori, și In acest cadru, să 
exprim mulțumirile noastre lo
cuitorilor orașului Katmandu, 
care ne-au întimpinat cu senti- 

zentate persoanele nepaleze 
participante la dejun —- membri 
ai guvernului, alți înalți demni
tari.

Dejunul s-a desfășurat într-o 
atmosferă de caldă prietenie. 

mente de prietenie din primul 
moment al sosirii noastre.

Aș dori să vă adresez dum
neavoastră, tuturor locuitorilor 
orașului Katmandu și întregu
lui popor din Nepal, din partea 
locuitorilor capitalei României 
— București — și a întregului 
popor român, un salut călduros, 
împreună cu cele mai bune urări 
de succes în dezvoltarea econo- 
mico-socială și în întărirea in
dependenței.

în cursul vizitei am avut con
vorbiri cu Maiestatea Sa, cu pri
mul ministru și alți membri ai 
guvernului. Am ajuns la con
cluzia comună de a acționa pen
tru dezvoltarea în continuare a 
colaborării dintre popoarele 
noastre și a întări și mai mult 
conlucrarea pe plan internațio
nal.

Deși vizita noastră este scurtă, 

avem impresii plăcute despre 
munca și preocupările poporului 
din Nepal pentru dezvoltarea sa 
economică, pentru întărirea in
dependenței. Doresc să repet, 
încă o dată : Avem cele mai 
bune impresii despre întîlnirile 
și despre primirea prietenească 
ee ni s-a făcut de către cetățenii 
din Katmandu.

Sîntem convinși că vizita 
noastră, convorbirile pe care 
le-am avut vor contribui la dez
voltarea puternică a prieteniei 
și colaborării dintre România și 
Nepal, în interesul ambelor po
poare, al păcii și colaborării in
ternaționale.

In cadrul convorbirilor am a- 
cordat o atenție deosebită pro
blemelor internaționale. După 
cum este bine cunoscut, situația 
internațională continuă să fie 
deosebit de gravă. S-au acumu

lat uriașe cantități de arme nu
cleare, care put distruge de mai 
multe ori întreaga omenire. De 
aceea, problema fundamentală 
a epocii noastre o reprezintă în
cetarea cursei înarmărilor, tre
cerea la dezarmare și, în primul 
rind. Ia dezarmarea nucleară, e- 
liminarea completă a armelor 
nucleare de pe planeta noastră. 
(Aplauze puternice).

Noi considerăm că este nece
sar ca toate popoarele — fie ele 
mari sau mici — fără deosebire 
de orinduire socială, să-și întă
rească colaborarea pentru a de
termina realizarea unor acor
duri corespunzătoare între 
Uniunea Sovietică și S.U.A. cu 
privire la armele nucleare și în
cetarea militarizării Cosmosului.

Sprijinim activ propunerile 

(Continuare in pag. a IlI-a) 

Atmosfera sărbătorească în 
care au fost întimpinați in capi
tala Nepalului președintele Re
publicii' Socialiste România, to
varășul Nicolae Ceaușescu, și 
tovarășa Elena Ceaușescu a fost 
reeditată, marți după-amiază, la 
întîlnirea înalților soli ai po
porului român cu conducerea 
municipalității Katmandu și cu 
membri ai parlamentului muni
cipal.

Sala de ceremonii a municipa
lității, unde s-a desfășurat în- 
tilnirea, era împodobită festiv 
cu drapelele României și Nepa
lului, cu urări adresate iluștri
lor oaspeți în numele întregului 
popor nepalez : „Un cordial 
salut și cele mai bune urări 
oaspeților noștri de onoare", 
„Bun venit la Katmandu 
„Trăiască prietenia dintre țări
le și popoarele noastre !“.

La sosire, președintele Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu, însoțiți de primul 
ministru, Marich Man Singh 
Shrestha, de membri ai guver
nului, sînt salutați cu căldură 
de primarul Kamal Chitrakar și 
conduși, în aplauzele . tuturor 
celor prezenți, pe scena sălii de 
ceremonie.

Se oferă înalților oaspeți ghir
lande de flori. Potrivit tradiției 
acestor locuri, deputății aduc 
din partea fiecărui district ghir
lande care semnifică stima și 
înaltul respect, cea mai puterni
că dovadă de prețuire, întrea
ga căldură a inimilor celor ce 
locuiesc în Nepal.

Un ansamblu popular inter
pretează cin tecul special com
pus pentru președintele Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu :

„Bun venit oaspeților din
România 

Sintem foarte fericiți și onorați 
Să vă primim și să vă omagiem

Întregul Pămint știe 
Grija ce o arătați păcii ■ 
Vă salutăm cu mare bucurie, 
Dragi oaspeți români

Ne simțim apropiați de România 
Vrem să ne dezvoltăm și să 

progresăm 
Urăm fericire poporului român

Dorim să colaborăm și să ne 
apropiem mai mult 

Vizita dumneavoastră
contribuind la aceasta 

Vă dorim numai fericire și mult 
bine".

In numele conducerii munici
palității, a luat cu vin tul Kamal 
Chitraxar, primarul orașului, 
președintele parlamentului mu
nicipal, care a relevat că vizita 
înalților oaspeți români în Ne
pal înscrie un nou capitol al re
lațiilor de prietenie și colabora
re dintre cele două țări, care 
se dezvoltă continuu. ..In nu
mele cetățenilor acestei așe
zări străvechi, cu o bogată moș
tenire culturală, vă exprimăm

(Continuare in pag. a IlI-a)



O organizație-Erou care se întruchipează 
în milioane de inimi și minți

CpJUNIUNg* TINERETULUI COMUNIST
Astăzi: ORGANIZAȚIA JUDEȚEANĂ ALBA A U.T.C.

I

• Organizația, județeană, cu un efectiv de 73 470 membri, cu- 
pnnde in structura sa o organizație municipala — Alba lulia —, 

,8 organizații orășenești — Abrud, Aiud, Blaj, cîmpeni, Cugir, 
Ocna, Mureș, Sebeș și Zlatna — precum și £."7 de organizații co
munale 0 Altfel spus, ta cadrul organizației județene iși desîă- 
șoară activitatea 1W comitete, 38 comitete intermediare si 1 
birouri la nivelul locului de muncă • In întrecerea utecistă, edi
ția 1986, au fost cuprinși 42150 tineri, valoarea producției reali
zate prin muncă patriotică riâicindu-se la 1 459 798 iei, iar a ce
lor de cercetare la 7W) 850 lei O La cursurile celor 13 politehnici 
muncitorești au participat în, anul trecut 8 305 tineri; acestora li 
se adaugă cei 41 376 participant! la concursurile profesionale și 
olimpiadele pe meserii < în cadrul organizațiilor U.T.C. Isi des
fășoară activitatea un număr de 28 de comisii profrsional-șriinti- 
fice care au preluat spre rezolvare, prin intermediul cercurilor 
de creație, un număr de 83 teme de importanță majoră • La faza 
de masa a concursurilor de creație tehnico-științifică — organi
zate în 23 de unități — au participat 11 300 de tineri, autori a 321 
de teme 0 în cadrul sesiunilor de creație tehnico-științiflcâ au 
fost prezentate 103 teme ț 123 de inovații și invenții au fost rea
lizate de tineri sau colective de tineri 0 în cursul anului trecut 
a «fost organizat uu șantier județean do muncă patriotică, la con
strucția de locuințe în municipiul Alba lulia, precum și șantiere 
locale la construcția do locuințe in orașele Aiud, Ocna Mureș, 
Cugir, Cîmpeni și Zlatna 0 în întrecerea utecistă din agricultură 
au fost cuprinși 6 482 de tineri, fiind evidențiate organizațiile co
munale Vînțul do Jos, Galda de Jos, Jldvei, Livezile, Baia de 
Arieș, Sftsciorl șt Șugag 0 Au fost preluate in acord global 
peste 600 de hectare; de asemenea 6 881 de tineri au încheiat con
tracte cu statul • La acțiunile de mancă în agricultură au luat 
parte anal trecut 33 262 tineri; ei au recoltat 5 «97 tone porumb, 
IS (M8 t sfeclă, « 722 t cartofi, 808 t fructe, furaje de pe o supra
față de 1 392 ha 0 în cadrul celor 1 835 cercuri ale fnrătămîntu- 
lui politico-ideologic, la care au participat anul trecut 53 318 
cursanți, au fost abordate probleme majore ale formării în spi
rit comunist, revoluționar a tinerel generații 0 Iată și alto cifre 
specifice domeniului: 9 școli politice serale, 203 cercuri de dez
bateri politico-Ideologice, 225 cercuri de dezbateri pe probleme 
de educație malerialist-ștlințlflei, 10 brigăzi complexe de educa
ție materiaMst-științlficA, 194 grupuri de propagandiști, 228 cercuri 
do pregătire a cadrelor U.T.C., 169 puncte de documentare și in
formare • In cele trei cluburi ale tineretului isi desfășoară acti
vitatea 23 de formații artistice proprii, 6 cercuri tehnico-apHca- 
tive. 4 cercuri artistice și 4 cursuri ale universității cultural-sti- 
lnțifice 0 In întrecerea utecîstft „Cea mai bună școală" au fost 
cuprinși în anul școlar precedent 18 376 elevi din 28 de licee si 39 
de școli generale cu clasele I—X • S-au evidențiat In întrecere 
Hceelet pedagogic Blaj, industrial nr. 1 Cugir, economic Alba lu
ll»» de matematică-flzică Alba lulia și industrial Ocna Mureș, 
precum șl școlile generale din Stremț, Avram Iancu. Cergău. 
Arieșenl și Dala Română 0 T-a acțiunile turistice organizate de 
Agenția B.T.T. Alba au fost cuprinși 40 320 tineri, iar la acțiunile 
inițiate dc cercurile de turism peste 60 000,

Ce inițiativă vă definește?

EFICIENTA ACTIVITĂȚII 
EDUCATIVE

Spațiu de rezonanță al is
toriei românești, al luptei 
poporului nostru pentru li
bertate si unitate națională, 
județul Alba concentrează In 
filele de cronică ale trecutu
lui său, ale tradițiilor sale 
spirituale nurhe șl locuri a 
căror simplă evocare atinge, 
pentru fiecare dintre noi, 
fibra adîncă și mereu fier
binte a sentimentului patrio
tic. Alba lulia, orașul etern 
al Marii Uniri. Blajul cu 
pleiada sa de mari cărtu
rari, luptători pentru afir
marea limbii și ființei po
porului român, cu nemuri
toarea Cimpie a libertății, 
constelația de localități legate 
de obîrșia și lupta marilor 
eroi ai istoriei noastre ! Ho
rea, Cloșca, Crișan și Avram 
Iancu, densitatea extraordi
nară a faptelor și locurilor 
istorice • care impregnează 
parcă fiecare colț al acestui 
străvechi pămînt românesc 
reprezintă pentru generațiile 
de astăzi, pentru organizația 
de tineret a județului sursa 
și energia mereu vie, gene
ratoare de ample și sensibile 
acțiuni și inițiative in dome
niul educației patriotice, re
voluționare a* tineretului. E- 
vncînd in acest cadru pikia 
nepieritoare a luptei înain
tașilor, pe care o asociază cu

semnificațiile marilor reali
zări obținute de poporul nos
tru, de oamenii muncii din 
județ în anii construcției so
cialiste, organizațiile de ti
neret din municipiul reșe
dință, din localitățile urbane 
și rurale cooperează în or
ganizarea unor manifestări 
politico-educative al căror 
principal atribut îl consti
tuie calitatea, eficiența edu
cativă. 0 Concursul interju- 
dețean de creație și interpre
tare „Eroii neamului" este 
găzduit de municipiul Alba 
lulia și este dedicat Marii 
Uniri de la 1 Decembrie 1913 
• Un cuprinzător complex 
de manifestări politico-ideo- 
Iogice și cultural-educative 
este săptămîna tineretului 
„Primăvara vieții*, care cu
prinde acțiuni organizate in 
toate localitățile urbane și 
rurale. Ediția din acest an 
este dedicată importantelor 
evenimente din viața tinere
tului: aniversarea a 65 de 
ani de la crearea U.T.C. și a 
30 de ani de la înființarea 
U.A.S.C.R. 0 Iată si alte ge
nerice : „Inimi fierbinți in 
Țara de piatră"; „Cintecele 
Iancului"; „Te salut Mică 
Romă"; „Toamna cugireană* 
„Cadențe tinerești", evo
carea „Horea, Cloșca și Cri
șan" ș.a.

PORTRETUL NOSTRU - 
PORTRETUL FAPTELOR 
NOASTRE DE MUNCĂ

Cu un efectiv de 17 699 mem
bri, organizația municipală 
Alba lulia a U.T.C. se distin- 
Î;e în ansamblul organizației 
udețene nu doar prin consi» 

derente de ordin numeric ci 
prin forța efectivă, poUtico-or- 
ganizatorică a colectivelor care 
o compun, prin calitatea acti
vității acestora, încununată an 
de an prin locuri fruntașe în 
întrecerea utecistă, prin larga 
paletă de acțiuni și inițiativa 
promovate la nivelul munici
piului cît și în fiecare din or
ganizațiile componente.

întreprinderea „Porțelanul*. 
Unitate-etalon a industriei ju
dețului, distinsă, pentru rezul
tatele activității sale, cu nu
meroase ordine și medalii (de 
trei ori Ordinul Muncii elasa a 
H-a, de trei ori Ordinul Mun
cii clasa I, precum și înal
tul titlu de Erou al Muncii So
cialiste), întreprinderea se poa
te mlndri, de asemenea, cu o 
organizație de tineret activă, 
Implicată plenar in eforturile 
întregului colectiv de realizare 
la înalț! parametri de calitate 
șl eficiență a sarcinilor de 
producție. Din dialogul cu Eva 
Toth, membră a biroului co
mitetului U.T.C., am reținut 
preocupările celor 16 organi
zații conduse de birouri pen
tru realizarea unor produse de 
calitate, pentru promovarea 
unor inițiative care să sporeas
că competitivitatea la export 
a porțelanului de Alba lulia, 
solicitat deja de parteneri de 
peste hotare.

întreprinderea .Mecanică. Cu' 
un efectiv de peste 1100 do 
membri, 2 comitete intermedi
are (Turnătorie și Fabrica de 
produse industriale) șl 21 de 
organizații conduse de birouri, 
organizația U.T.C. de aici — 
secretar loan Bucur — își adu
ce o contribuție însemnată la 
realizarea sarcinilor de pro
ducție: piese turnate pentru în
treprinderile constructoare de 
mașini-unelte, matrițe, scule si 
bunuri de larg consum. Acțiu
nile de muncă in sprijinul 
producției, „linia tineretului" 
organizată In cadrul Secției 
scuiărie, politehnica muncito
rească, la cursurile căreia par
ticipă pește 300 de tineri, acti

vitatea de creație tehnico-știin
țifică, cu numeroase premii la 
nivel județean constituie tot a- 
tîtea cărți de vizită pentru ti- 
uârui colectiv muncitoresc al 
unității, pentru organele și or
ganizațiile U.T.C.

întreprinderea „Refractara". 
O gamă largă de inițiative si nt 
promovate de cei peste nouă 
sute de tineri cuprinși In cele 
9 organizații conduse de bi
rouri, din rindul cărora se dis
ting organizația U.T.C. Matrițe
— secretar Gheorgixe Călugăru, 
organizația U.T.C. Finite 1 — 
secretar Dumitru Rotariu și or
ganizația de la Finite 3 — se
cretar Kisgyorgy Ștefan. AmLn- 
lim dintre acestea: „Educație, 
economie, energie-4, „Să reali
zăm produse noi din materiale 
refolosibile", „Registrul eco
nomiilor44, „Să lucrăm o zi pe 
săptâmină cu materiale recu
perate*, „Eu produc, eu con
trolez, eu răspund44, „Calitatea
— deviza muncii noastre44. Ni- 
colao Gheorghe Pițău, secre
tarul comitetului U.T.C., mi-a 
vorbit, de asemenea, despre 
preocuparea tinerilor specialiști 
al unității în direcția soluțio
nării unor probleme prioritare 
ale producției, în sensul mo
dernizării acesteia.

întreprinderea „Ardeleana". 
Tlnind cont de faptul că peste 
90 la suta din producția unită
ții — încălțăminte pentru băr
bați și copil — este destinată 
exportului, o preocupare con
stantă a colectivului de tineri 
de aici o constituie calitatea 
producției. Viorica Nicolae, se
cretara comitetului U.T.C. pe 
întreprindere, a amintit, în a- 
test context, contribuția orga
nizației de tineret la ridicarea 
nivelului pregătirii profesiona
le a tinerilor, prin organizarea 
unei politehnici muncitorești ; 
contribuția majoră a tinerilor 
la crearea de noi modele, in 
cadrul atelierului de creație: 
preocupările în direcția reali
zării de importante economii 
la materii prime și materiale 
și reintroducerii In circuitul 
productiv a materialelor refo- 
losibile; organizarea unor co
lective de muncă modei, cun> 
este cel din atelierul dd 
croit ș.a.

' n-r.--r......... - -..... rr-, ..... -- ■ -n-r-

În prim-plan: CALITATEA CONSTRUCTORI DE BARAJE
— Bilanțul activității desfă

șurate de organizațiile U.T.C. 
participante la întrecerea ute
cistă in anul 1986 a adus, pen
tru colectivul de tineri pe care 
il reprezentau, o veste îmbu
curătoare : sinteți deținătorii 
locului I în această amplă 
competiție, la nivelul județu
lui. Ce se află la baza acestei 
remarcabile performanțe ?

— Aș putea să afirm că 
principalul atribut al muncii 
noastre, al eforturilor depuse 
în anul precedent îl constituie 
calitatea activității profesio- 
nal-științifice și politico-edu
cative pe care au desfășurat-o 
colectivele de tineri, pe fondul 
unei organizări judicioase, al, 
controlului îndeplinirii sar
cinilor de către fiecare orga
nizație. de către fiecare tînăr. 
Faptul că ne-am concentrat 
atenția asupra elementelor de 
ordin calitativ a asigurat, im

Efigie a muncii

Dialog cu MIRCEA CURTUȘAN,
«eerefar al comitetului U.T.C. de la întreprinderea de Utilaj 

Alba lulia

plicit, și realizarea indicatori
lor cantitativi p« care îi pre
supune întrecerea, incit pot 
spune că locul fruntaș obținut 
n-a fost pentru noi un scop 
in sine, ci o consecință a si
tuării in prim-plan a calității. 
Succesul înregistrat ne bucură 
sincer și ne obligă in același 
timp, deoarece este pentru în- 
tiia oară tind ne situăm pe 
primul 1OC- Cum s-ar spune, 
dorim să păstrăm acest loc de 
frunte și in 1987 !

— Cum acționați in plan 
concret in ăcest sens ?

— Acordind cea mal mare 
atenție realizării de către ti
neri a sarcinilor de producție 
la parametri superiori de ca
litate și eficiență. promovind 
acțiuni in sprijinul producției.

al calității. Un rol important 
atribuim activității de creație 
tehnico-științifică, prin abor
darea unui număr sporit de 
teme care vizează creșterea 
productivității muncii, crește
rea calității și realizarea de e- 
conomii de materii prime, ma
teriale și energie. Un rol im-4 
portant acordăm și propagan
dei vizuale, prin organizarea 
unor vitrine ale calității, prin 
evidențierea tinerilor cu re
zultate deosebite. Avem, de 
asemenea, o politehnică mun
citorească, la cursurile căreia 
participă numeroși tineri dor
nici să cunoască noutățile din 
domeniul profesiei.

— Cîteva considerații despre 
stilul de muncă al comitetului

Combinatul Minier al Cuprului Roșia-Poeni
„Se muta un munte". Această 

sintagmă, prezentă frecvent’ in 
însemnările reporterilor care au 
scris despre activitatea marelui 
șantier de la Roșia-Poeni, su
gerează pregnant proporțiile 
„geologice" ale impresionantei 
investiții începute în urmă cu 
un deceniu, menită să pună in 
valoare ză cămin tul de cupru 
existent aici. „Bătălia pentru 
cupru", acțiune care figurează 
la loc de cinste și în paleta de 
bogate realizări a Organizației 
județene Alba a U.T.C., a con
centrat în toată această perioa
dă eforturile a mii și mii de 
tineri de pe șantier și din uni
tățile economice ale județului, 
care au trăit aici clipe de incan

descentă încordare, de autentic 
eroism, contribuind la arir.serea 
unui obiectiv care face pane 
azi din firescul vieți: cotidiene : 
Combinatul Minier al Cuprului 
Roșia-Poeni produce. Secreta
rul comitetului U.T.C. a! com
binatului, tinârul muncitor 
Silviu Boglea. mi-a vorbit cu 
justificată mindrie despre acti
vitatea celor peste 1 750 de tineri 
— operatori preparare, mecanici 
mașini și utilaje miniere, mi
neri, deserveați mașini uti
laje — care iși aduc o contribu
ție de prim ordin la realizarea 
sarcinilor de producție din cele 
trei unități principale ale com
binatului : Uzina de preparare. 
Cariera și Antrepriza de con

strucții montaj. Este o activitate 
intensă, subordonată integral 
realizării indicatorilor de plan 
din fiecare sector de producție, 
cotidiană, firească, conformă cu 
procesele tehnologice, dar afla
tă in continuare sub semnul 
spectaculosului, âl eroismului, 
pentru că munca în uriașul am
fiteatru al zăcâmîntului din 
zona Curmătura, Rugini? și 
Dealul Piciorului, pe ma- 
gis:.-alele de transport auto și 
pe benzi sau in uzina de prepa
rare (la măcinare, flotare, fil
trare și livrare a concentratu
lui de cupru) presupune in con
tinuare pasiune, dăruire, com
petență, responsabilitate și ti
nerețe.

U.T.C., al birourilor de la ni
velul locului de muncă...

— Aș menționa, înainte de 
toate, principiul muncii colec
tive. Fără efortul conjugat al 
tuturor membrilor comitetului, 
fără desfășurarea unei munci 
coordonate de îndrumare și 
control nu cred că am fi în
registrat succesul la care ne 
referim. In al doilea rînd, 
cred că explicația o constituie 
deplasarea centrului de greu
tate al activității noastre la 
nivelul locului de muncă, dia
logul concret purtat cu tinerii, 
cu fiecare membru al organi
zației. Sentimentul că apar
ținem familiei muncitorești a 
constructorilor dc utilaje din 
Alba lulia, participarea noas
tră responsabilă la toate pro
blemele de muncă și viață ale 
colectivului au constituit su
portul moral ce a potențat rea
lizările organizației noastre.

_ ______________________________ /

Anii ’80 înscriu în cronica dez
voltării economico-sociale a ju
dețului un fapt semnificativ : 
racordarea, rîului Sebeș la con
stelația hidroenergetică a țării, 
în mai puțin de un deceniu — 
practic in ultimii cinci ani — a 
fost construită aici, prin remar
cabilele eforturi ale constructo
rilor de la Antrepriza de Con
strucții Hidrotehnice, o în
treagă salbă de baraje, acumu
lările de apă fiind destinate atit 
producerii de energie electrica 
— in centralele hidroelectrice 
date în funcțiune — cit și ali
mentării cu apă a unor obiective 
industriale și centre urbane. 
Barajele de la Tău, Oașa, Dobra, 
Șugag, Săsciori și Sebeș, con
struite intr-un timp record șl 
materializînd proiecte tehnico- 
inginerești valoroase, încorpo
rează și munca tinerilor Con
structori — dulgheri, betoniști, 
fierar-betoniști, excavatoriști, 
buldozeriști, conducători auto și 
mineri, care în condițiile aspre

ale muncii de șantier au făcut 
dovada unor calități profesiona
le remarcabile, înscriind în cro
nica realizării acestpr obiective 
fapte de muncă de excepție, au
tentice dovezi ale patriotismului 
și spiritului revoluționar. loan 
Ghîb. secretarul comitetului 
U.T.C. al antreprizei, are multe 
do povestit despro munca tine
rilor din brigăzile antreprizei, 
cu sediul la Dobra, despre par
ticiparea tineretului la construi
rea altor obiective hidrotehnica 
în perimetrul județului Alba, 
așa cum sînt acumulările de 
apă de la Mihoiești, (Care va 
asigura alimentarea cu apă a 
orașelor Cîmpeni și Abrud) si 
Valea Șesei (care va constitui 
iazul de decantare pentru Uzina 
de Preparare a Minereului de 
cupru). Constructorii de baraje 
constituie, așadar, un detașa
ment reprezentativ al tinerei 
generații a județului.

UN ORAȘ AL TINEREȚII
Centru industrial de tradiție, 

afirmat puternic în ultimii ani 
prin dezvoltarea care a cunos
cut-o principala sa unitate 
economică — întreprinderea 
Mecanică — orașul de la poa
lele Munților Sebeșului poate 
fi numit pe bună dreptate un 
oraș al tinereții. Organizația 
orășenească — prim-secretar : 
Ilie Muntean —, cu un efectiv 
de aproape zece mii de mem
bri și cuprinzînd în structura 
sa 5 comitete, 15 comitete in
termediare și 181 de birouri la 
nivelul locului de muncă, are 
ca principal pilon Organizația 
U.T.C, a întreprinderii Meca
nice — cu 7 500 de uteciști —, 
căreia i se alătură organiza
țiile de tineret de la liceele 
industriale nr. 1 și nr. 2, foarte 
active și ele și colaborînd

strins cu puternica organizație 
de la I.M.

Afirmată constant, prin re
zultatele sale, In ansamblul 
Organizației județene Alba a 
U.T.C. — în anul 1986 s-a si
tuat pe locul II în întrecerea

CUGIR
utecistă și tot pe locul II în 
întrecerea la muncă patriotică 
— organizația de la întreprin
derea Mecanică este promo
toarea unor acțiuni și inițiati
ve în domeniul producției și 
al activității de creație tehni- 
co-științifică care ilustrează 
elocvent potențialul Său politi-

co-organizatoric. „Prietenul 
noului încadrat", „Să lucrăm o 
zi pe săptămînă cu materii 
prime, materiale și combusti
bil din economii", „Nici un 
minut nelucrat, nici un utilaj 
sub randamentul planificat" 
sînt acțiuni cărora li se adau
gă, așa cum spuneam, realiză
rile în domeniul activității de 
cercetare și proiectare, tinerii 
preluînd în 1986 11 teme de 
mare importanță din planul 
tematic de invenții și Inovații, 
din care 4 pe bază de contract 
(două dintre ele au obținut 
locul I la concursul de creație 
tehnico-științifică, faza jude
țeană). Pe linia colaborării cu 
organizațiile U.T.C. din licee 
să reținem atenția acordată 
practicii în producție a elevi
lor. ,

METALURGIȘTII
Așezat în dreapta Mureșu

lui — pe teritoriul de azi al 
orașului se întindea așezarea 
romană Brucla, iar în cuprin
sul zonei vechi a localității se 
păstrează numeroase vestigii 
istorice — Aiudul contempo
ran este, înainte de toate, un 
oraș al metalurgiștilor. Vaeile 
Tiboc. prim-secretar al comi
tetului orășenesc al U.T.C., 
mi-a furnizat numeroase amă
nunte despre puternica orga
nizație de tineret de la între
prinderea Metalurgică, unitate 
reprezentativă a economiei ju
dețului, cu o pondere însem
nată in producția de piese 
turnate, partener al multora 
dintre Întreprinderile indus
triei constructoare de mașini. 
Colectivul de tineri de aici —

cu un efectiv de peste 5 500 de 
tineri — se distinge în an
samblul organizației orășenești 
prin calitatea și eficiența ac
țiunilor în sprijinul producției, 
prin participarea activă la 
viața edilitar-gospodărească a

AIUD
localității. Să amintim în acest 
sen? zilele și săptămînile re
cord în producție și calitate, 
echipele și schimburile tinere
tului, așa cum este cel din 
Secția mecanică Iî, Montaj. 
Rezultate bune se înregis
trează și în activitatea de crea

ție tehnico-științifică, în 1986 
fiind finalizate 8 teme de im< 
portanță majoră, cu o valoare 
de peste 180 000 lei, din care 
una, cea realizată de inginerul 
Alexandru Buta, a obținut pre
miul I la faza națională a con
cursului de creație tehnico- 
științifică.

Alături de tinerii metalur- 
giști, de organizația U.T.C. de 
}a întreprinderea Metalurgică, 
rezultate deosebite in activi
tatea de producție și politico- 
educativă obțin organizațiile 
de tineret de la întreprinderea 
de Prefabricate din Beton, pre
cum și de la liceele industrial, 
„Avram Iancu" și agroindus
trial Ciumbrud, comună apar
ținătoare orașului.

XCEPȚIONALUL
SEBEȘ

Cu un efectiv de 617J tineri și cuprinzînd în 
structura sa 10 comitete si nu mai puțin de 142 
de organizații conduse de birouri, organizația 
orășenească are. ca principale nuclee, colecti
vele de tineri de la întreprinderea de ciorapi 
„Sebeșul", Combinatul de prelucrare a lemnu
lui. întreprinderea de pielărie și marochinârie 
„Căprioara", întreprinderea de hîrtie Petrești și 
Secția de producție a întreprinderii mecanice 
Cugir, cărora li se adaugă organizația de tine
ret a Liceului industrial. O trăsătură definitorie 
a activității tinerilor din unitățile economice 
mai sus menționate, îmi spunea Ileana Popa, 
secretar adjunct al comitetului orășenesc al U.T.C., 
o constituie preocuparea pentru realizarea unei 
producții de cea mal bună calitate, avind în ve
dere că o bună parte este destinată exportului ; 
să reținem de asemenea că numeroși tineri spe
cialiști de pe platforma industrială a Sebeșului 
se afirmă în activitatea de creație tehnico-știin- 
țificâ.

BLAJ
Un atribut definitoriu al muncii organizației 

orășenești de tineret îl reprezintă calitatea 
activității politico-ideologice și cultural-educa
tive desfășurate de organizațiile U.Ț.C. din 
licee : industrial nr. 1. agroindustrial. „Iacob 
Mureșianu" și pedagogic „Gheorghe Sincai", de 
colectivele de tineri din unitățile economice : 
întreprinderea de accesorii pentru mașini-unel- 
te. Combinatul de prelucrare a lemnului. Coope
rativa „înfrățirea". Primul secretar al Comite
tului orășenesc Blaj al U.T.C., Traian Popa, 
mi-a vorbit cu reală satisfacție despre activita
tea numeroaselor formații cultural-artistice ale 
tineretului, despre acțiunile și inițiativele ce vi
zează creșterea eficienței acțiunilor de educație 
patriotică, revoluționară a tinerei generații, în 
contextul remarcabilelor tradiții spirituale ale 
Blajului, al rolului său istdric în lupta pentru 
afirmarea ființei naționale, pentru realizarea 
statului național unitar. în unitățile economice 
tinerii sînt promotorii unor valoroase inițiative 
în sprijinul producției și în domeniul creației 
tehnico-științifice.

OCNA MUREȘ
în ansamblul organizației orășenești, eu tm 

efectiv de peste trei mii de tineri, ponderea 
principală o deține organizația U.T.C. de la 
Combinatul de produse sodice, unitate indus
trială de tradiție, puternic dezvoltată în ultimul 
deceniu, prin intrarea în funcțiune a noi capa
cități de producție, așa cum sînt cele de la 
Secția de florex-magnezită. Primul secretar al 
Comitetului orășenesc Ocna Mures al U.T.C., 
Vasile Arinar. a ținut să evidențieze în dialogul 
nostru numeroasele inițiative promovate de ti
nerii combinatului în vederea valorificării su
perioare a materiilor prime și energiei. Merită 
amintită, de asemenea, participarea tinerilor de 
la C.P.S. — precum și din celelalte unități eco
nomice și instituții — la lucrările de dezvoltare 
a platformei chimice a orașului (aici va fi am
plasată o nouă unitate de producție din dome
niul chimiei anorganice), sau în domeniul con
strucției de locuințe în cartierul din zona com
binatului.

CÎMPENI
Dezvoltarea economico-socială a acestei loca

lități din Țara Moților de numele căreia se 
leagă momente de rezonanță istorică ale luptei 
pentru libertate și unitate națională este ilus
trată de mutațiile survenite în dezvoltarea edi- 
litar-gospodârească a orașului și, totodată, de 
activitatea celor două unități industriale în care 
se concentrează cea mai mare parte a efectivu
lui organizației orășenești de tineret : între
prinderea de prelucrare a lemnului și între
prinderea de tricotaje, ambele o creație a pe
rioadei care a trecut de la cel de-al IX-lea 
Congres al partidului. Secretara comitetului 
orășeneșc al U.T.C., Rodica Țipțer, mi-a vorbit 
cu multă convingere despre seriozitatea și pa
siunea cu care tinerii participă la viața orașu
lui. la realizarea unor acțiuni cultural-educative 
de mare sensibilitate și rezonanță în spațiul 
educației patriotice.

Pagină realizată de
MIRCEA FLORIN ȘANDRU
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Uniunii Sovietice pentru elimi
narea piuă in anul 2000 a tu
turor rachetelor nucleare, așa 
cum sprijinim recenta propunere 
cu privire la încheierea unui 
acord separat pentru eliminarea 
armelor nucleare cu rază medie 
de acțiune din Europa și limi
tarea numărului acestora in Asia. 
Așteptăm ca și S.U.A. să răs
pundă pozitiv la toate acestea și 
să se angajeze cu toată hotări- 
rea la tratative pentru realiza
rea acordurilor necesare privind 
eliminarea armelor nucleare din 
Europa și din întreaga lume.

în același timp, ne pronunțăm 
ferm pentru trecerea la reduce
rea armamentelor conventiona
le. în noiembrie, anul trecut. 
România a hotar it în unanimita
te — in cadrul unui referendum 
la care au participat întregul 
popor, inclusiv tinerii de la 14 
ani in sus — să reducă cu 5 la 
*ută. in mod unilateral, arma
mentele, efectivele și cheltuieli
le militare. Am luat această ho- 
tărire pentru a demonstra voin
ța fermă de pace a poporului 
nostru, dar, în același timp, pen
tru a sublinia că este necesar sa 
se treacă de la declarații, de la 
vorbe ia acțiuni concrete, reale 
de dezarmare.

Am constatat, in cadrul discu
țiilor cu Maiestatea Sa, cu pri
mul ministru și alți membri ai 
guvernului, că și Nepalul are 
poziții identice și se pronunță 
term pentru dezarmare. De alt
fel, in toate țările pe care le-am 
vizitat in zilele precedente, am 
constatat, cu multă satisfacție, 
că toate popoarele și guvernele 
acestor 'țări sînt pentru dezar
marea nucleară, pentru dezar
marea generală, pentru o pace 
trainică și colaborare intre toate 
națiunile lumii :

Ne pronunțăm ferm pentru • 
realiza în Balcani o zonă a 
păcii, fără arme nucleare, fără 
arme chimice, fără baze milita
re străine. Susținem realizarea 
unor asemenea zone și în alte 
părți ale Europei și pe alte con
tinente.

Am salutat, cu multă satisfac
ție, inițiativa Maiestății Sale 
regele Nepalului ca Nepalul să 
devină o zonă a păcii. (Aplauze! 
Este bine cunoscut că in diferite 
state din lume, inclusiv in 
S.U.A,, orașe întregi se declară 
orașe fără arme nucleare. Cu 
cit mai multe orașe, localități, 
state se vor declara împotriva 
armelor nucleare, se vor de
clara zone ale păcii, cu atit vom 
obține succese mai mari in lupta 
pentru dezarmare și pentru 
pace ! (Aplauze).

Vreau să vă spun deschis : 
Situația internaționali este grea. 
Există pericolul unui război care 
poate să distrugă intreaga ome
nire. Dar, in același timp. se 
ridică puternic vocea popoarelor 
dc pretutindeni pentru a se 
pune capăt politicii de război, 
pentru pace. Noi avem convin
gerea că, unite, popoarele vor 
impune pacea și colaborarea 
egală intre toate națiunile lumii. 
(Aplauze puternice),

Dorim ea România și Nepalul 
să se găsească în primele rin- 
duri, împreună cu alte popoare, 
in lupta pentru dezarmare șl 
pace, pentru o lume mal dreaptă 
și mai bună. (Aplauze puternice).

România se pronunță ferm 
pentru încetarea conflictelor mi
litare din diferite zone, pentru 
soluționarea problemelor dintre 
state numai și numai prin tra
tative.

Am susținut totdeauna și «us- 
ținem ferm lupta pentru inde
pendența națională a tuturor 
popoarelor. (Aplauze puternice). 
Sprijinim ferm Namibia. 
S.W.A.P.O, în lupta pentru 
independență. Condamnăm po
litica de apartheid din Africa 
de Sud. (Aplauze puternice).

Ne pronunțăm pentru relații 
de deplină egalitate intre toats 
statele lumii, pentru respectarea 
neabătută a independenței și

întilnirea cu parlamentul
municipalității Katmandu

(Urmare din pag. I) 

dumneavoastră, domnule pre
ședinte Nicolae Ceaușescu, și 
doamnă Elena Ceaușescu, salu
tul nostru călduros și urarea de 
bun venit, vă dorim viață în
delungată, sănătate și fericire ! 
In numele cetățenilor capitalei 
adresăm poporului român prie
ten călduroase salutări și urarea 
de a obține noi succese pe ca
lea progresului și prosperității 
a spus vorbitorul.

Primarul capitalei nepaleze a 
evidențiat, în continuare, dra
gostea pentru natură, pentru 
tradiții și obiceiuri, pentru li
bertate și independență, ca și 
experiențele istorice die po
poarelor român și nepalez. 
..Dumneavoastră, domnule pre
ședinte, cunoscut susținător 
al cauzei păcii, al colaboră
rii internaționale, — a sub
liniat primarul — sînteți 
intruchipareâ adevăratului spirit 
al națiunii române".

Referindu-se la poziția Româ
niei in probleme ale vieții in
ternaționale, vorbitorul a subli
niat că Nepalul, țară nealiniată 
și in curs de dezvoltare, apre
ciază în mod deosebit înțelege
rea și sprijinul consecvent al 
României pentru mișcarea de 
nealiniere, pentru cauza state
lor în curs de dezvoltare. ..Ur
mărim cu cea mai mare simpa
tie. a spus el în continuare, 
eforturile poporului român in

suveranității naționale, pentri 
respectarea dreptului fiecărui 
popor de a-și alege in mod liber 
calea dezvoltării sale, fărâ nici 
un amestec din afară.

In ce privește situația econo
mică mondială, după cum este 
bine cunoscut, ea a continuat 
să se înrăutățească foarte mult. 
De altfel, acesta este un rezultat 
direct al politicii de înarmare, 
al uriașelor cheltuieli militare 
și, desigur, al politicii de inega
litate promovate de marile 
puteri dezvoltate și de cercu
rile financiare imperialiste. 
Numai in ultimii 5 ani, 
decalajul dintre țările bo
gate și sărace s-a mărit foarte 
mult. Un mie grup de state dez
voltate au acumulat noi și noi 
bogății, in timp ce marea majo
ritate a statelor — care repre
zintă mai mult de două treimi 
din omenire — au devenit mai 
sărace. S-a creat o situație care 
nu poate continua multă vreme. 
Este necesar să se pună capăt 
acestei politici de inechitate, de 
îmbogățire a unora pe seama 
marii majorități a popoarelor, 
să se facă totul pentru realiza
rea unor relații noi. de egalitate, 
de echitate, de avantaj reciproc, 
pentru o nouă ordine economică 
mondială !

In toate țările pe care le-am 
vizitat in ultimele zile am con
sulat aceeași preocupare și o 
deplină identitate de vederi cu 
privire la necesitatea întăririi 
colaborării și solidarității in 
scopul lichidării subdezvoltării 
și al realizării unei noi politici 
economico-financiare.

Ne pronunțăm pentru o con
ferință internațională — în ca
drul O.N.U. — la care să parti
cipe atit țările dezvoltate, cit și 
țările in curs de dezvoltare. Do
rim ca. împreună, țările dez
voltate și țările în curs de dez
voltare să găsească soluțiile 
pentru un progres mai rapid al 
țărilor în curs de dezvoltare, 
pentru o dezvoltare armonioasă 
a economiei mondiale. Este ne
cesar ca țările dezvoltate să în
țeleagă că nu va putea continua 
mult timp situația actuală in 

direcția promovării armoniei și 
înțelegerii regionale, .in Pe
ninsula Balcanică. Efortul dum
neavoastră de a face din Balcani 
o zona a păcii și colaborării, li
beră de arme nucleare și chi
mice, se bucură, domnule pre
ședinte, de sprijinul poporului 
nepalez. Ca prieteni buni, ne 
bucurăm de progresele înregis
trate de poporul român, sub 
conducerea dumneavoastră în
țeleaptă și destoinică".

în încheiere, primarul orașu
lui Katmandu a exprimat apre
cierea și recunoștința cetățenilor 
capitalei nepaleze pentru spri
jinul acordat de România pro
clamării Nepalului ca zonă a 
păcii.

Mesajul de salut, prezentat 
într-o casetă de argint, a fost 
înmînat președintelui României.

In aplauzele celor prezenți a 
luat cuvintul președintele Repu
blicii Socialiste România, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, ale 
cărui idei și aprecieri au fost 
urmărite cu deosebit interes de 
întreaga asistență care a aplau
dat în repetate rlnduri.

La încheierea adunării, mem
brii parlamentului capitalei ne
paleze au ținut să se fotogra
fieze împreună cu președintele 
Nicolae Ceaușescu și cu tova
rășa Elena Ceaușescu, marcind 
astfel un moment memorabil în 
raporturile de prietenie dintre 
țările și popoarele noastre. 

ear» mxrea majoritate a națio- 
nilar hmaii m ajus la • stare 
de sârârie iaacrrpcabîlâ !

Tretonir «â remarc, m satisfae- 
ție. îdenUtatea de vederi intre 
Rnmâma și Nepal ew privire la 
întărirea cvnloerârii ți in lupta 
pentru • nonă ordine economi
că mondială.

Românii are și ea propria sa 
experiență. Nepalul are. de ase
menea, experiența sa — și știe 
că independent.» nu s-a câștigat 
decit prin hiptă. Pacea ți noua 
ordine economică n se pot rea
liza decit prin solidaritatea și 
prin lupta unită a popoarelor 
pentru a realiza o adevărată e- 
galitate intre toate națiunile, 
pentru a asigvra fiecăreia dez
voltarea independentă și liberă.

Ne pronunțăm ferm pentru 
întărirea O.N.U., > altor orga
nisme internaționale, pentru 
creșterea rolului țârilor miri și 
mijlocii, al țărilor nealiniate, al 
țârilor in ears de dezvoltare — 
ca un factor activ — în soluțio
narea damocraticâ in interesul 
fiecărei națiuni a problemelor 
complexe din viața internațio
nală.

Nu m-am referit la proble
mele din România. Vreau numai 
să subliniez că întregul popor 
român este angajat cu toate 
forțele intr-un vast program de 
dezvoltare economico-socială si 
a obținut rezultate foarte im
portante.

Sper că. urmare a vizitei noas
tre, a înțelegerilor la care am 
ajuns, vom intensifica contac
tele și schimburile de delegații

întilnirea cu personalități ale vieții politice | Vizitarea complexului 
de palate și clădiri 
„Hanuman Dhoka“

Marți seara, președintele Re
publicii Socialiste România, to
varășul Nicolae Ceaușescu, și 
tovarășa Elena Ceaușescu s-au 
întîlnit cu personalități ale vie
ții politice din Nepal.

A. participat tovarășul Valentin 
Ceaușescu.

Au luat parte tovarășii Di- 
mitrie Ancuța și loan Totu.

In acest cadru, președintele 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 

— și că mulți refffezentanți ai 
locuitorilor din Katmandu, din 
Nepal vor putea vedea nemij
locit realizările și viața poporu
lui nostru.

In acest sens, aș dori, la a- 
eeastă adunare, să adresez invi
tația ea o delegație a orașului 
Katmandu, in frunte cu pre
ședintele. cu alți membri ai 
parlamentului municipal, să 
facă o vizită la București, în 
România. (Aplauze puternice). p

Sper câ Maiestatea Sa va fi 
de acord să aprobe o ademenea 
vizită I (Aplauze puternice).

încă o dată, aș dori să vă ex
prim dumneavoastră, tuturor 
locuitorilor orașului Katmandu, 
mulțumirile noastre pentru pri
mirea și manifestările priete
nești cu care am fost întîmpi- 
nați — și să nrez o dezvoltare 
tot mai puternică, independentă, 
a Nepalului, a capitalei sale, 
orașul Katmandu. Urez multă 
prosperitate, bunăstare și feri
cire — dumneavoastră, locuitori
lor din Katmandu, întregului 
popor din Nepal ! (Aplauze pu
ternice).

Trăiască colaborarea și prie
tenia dintre România și Nepal ! 
(Aplauze puternice, prelungite).

Trăiască pacea, independența 
și libertatea tuturor națiunilor 
înmii ! (Aplauze puternice, pre
lungite. Toți cei prezenți în sală 
se ridică și ovaționează înde-, 
rang pentru prietenia dintre 
România și Nepal, pentru pre
ședintele Republicii Socialiste 
România. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu).

Elena Ceaușescu s-au întreținut 
cordial cu primul ministru al 
guvernului nepalez, Marich Man 
Singh Shrestha și ministrul 
afacerilor externe, Shailendra 
Kumar Upadhyaya, continuînd 
schimbul de păreri cu privire la 
promovarea raporturilor de pri
etenie și conlucrare dintre 
România șî Nepal, la ridicarea 
lor pe un plan superior.

Cu acest prilej, 8 fost oferită

Ceremonia
I*

O ceremonie cu deosebite sem
nificații, ilustrind stima și con
siderația de care se bucură în 
Nepal președintele Nicolae 
Ceaușescu și 'tovarășa Elena 
Ceaușescu, a avut loc, marți di
mineața. Invitați de gazde, inâl- 
ții soli ai poporului român au 
plantat arborii prieteniei „Shrin- 
ge" în grădina botanică din Go- 
dawari, în apropiere de Kat
mandu.

A participat tovarășul Valentin 
Ceaușescu.

Au fost prezenți tovarășii Dî- 
mitrie Ancuța, loan Totu, alte 
persoane oficiale române și ne
paleze.

Inalții oaspeți români au fost 
întimpinați și salutați cu deo
sebită căldură de ministrul sil
viculturii și îmbunătățirilor fun
ciare, Hem Bahadur Malla, de 
alți membri ai guvernului, de 
oameni de știință.

In aplauzele celor prezenți, 
președintele Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu 
plantează cei doi arbori cărora, 
apoi, le toarnă apă la rădăcină. 
Gazdele exprimă calde mulțu
miri înalților oaspeți români, 
relevînd că acești arbori, care 
rămin veșnic verzi, reprezintă 
un simbol al prieteniei ce se 
întărește și se dezvoltă între po
poarele celor două țări. Alături 
de cei doi arbori au fost așezate 
două plăci purtind înscrise nu
mele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, și al 
tovarășei Elena Ceaușescu, prim- 
viceprim-ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România, 
precum și data acestei zile memo
rabile. care, vor reaminti, peste 
ani. de solia de pace și priete
nie a înalților oaspeți români în 
Nepal-.

în continuare, gazdele înfă
țișează importanța acestei gră
dini botanice, care de-a lungul 
timpului s-a transformat într-un 
centru de cercetare științifică, 
meni’t «ă asigure ocrotirea flo
rei nepaleze — această avuție 
națională. Aici, la poalele 
munților Phulchok, pe un 
platou situat Ia o altitudine de 
1 500 m zse află, de altfel, cea 
mai mare parte din cele peste 

o recepție, care a reunit membri 
ai guvernului, ai parlamentului, 
alți reprezentanți ai vieții pu
blice, precum și șefii misiunilor 
diplomatice acreditați în Nepal.

Ce* prezenți au ținut să pre
zinte omagiile lor președintelui 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu, înalții oaspeți 
români fiind salutați cu deose
bită considerație și caldă cordi
alitate. Personalitățile vieții 
politice nepaleze au adresai 

7 000 de specii de plante inven
tariate pînă în prezent în Ne
pal, grădina și centrul de cer
cetări științifice ocupînd peste 
60 de hectare. O preocupare deo
sebită a specialiștilor o repre
zintă cercetările privind culti- 

șefulul statului român vil mul
țumiri pentru vizita efectuată, 
au exprimat profunda satisfacție 
pentru dialogul la nivel înalt 
care a avut loc cu acest prilej, 
convingerea că întîlnirea d*ntre 
președintele României și regele 
Nepalului constituie un eveni
ment memorabil care a deschis 
largi perspective dezvoltării ra
porturilor de prietenie, colabo
rării între popoarele celor două 
țări. 

varea și valorificarea plantelor 
medicinale.

In acest cadru, este exprimată 
convingerea că și în acest do
meniu se va statornici o conlu
crare strînsă între specialiștii 
nepalezi și români.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu, 
împreună cu tovarășul Valentin 
Ceaușescu, au vizitat complexul 
de palate și clădiri „Hanuman 
Dhoka".

înalții oaspeți au fost salutați 
de ministrul de stat pentru edu
cație și cultură, Keshar Baha
dur Bista, de directorul general 
al Departamentului Arheologiei.

Ministrul de stat pentru edu
cație și cultură a exprimat pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu și 
tovarășei Elena Ceaușescu gra
titudinea gazdelor pentru onoa
rea ce li s-a făcut prin această 
vizită.

Complexul vizitat a reprezen-

Depunerea unei coroane 
de flori la Monumentul 

Martirilor
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu, .a depus o co
roană de flori la Monumentul 
Martirilor.

La solemnitate a participat 
tovarășul Valentin Ceaușescu.

Inalții oaspeți români au fost 
însoțiți de membri ai guvernu
lui nepalez.

După depunerea coroanei de 
flori, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu au păstrat un mo
ment de reculegere.

Inalții oaspeți români au

După semnarea în cartea de • 
onoare, înalților oaspeți români 
le sint adresate din nou cele ' 
mai vii mulțumiri șl profundă' 
recunoștință pentru faptul că au 
răspuns invitației de a planta d 
arborii prieteniei.

tat, vreme de secole, centrul 
orașului vechi, reunind 36 de 
palate și alte construcții monu
mentale ridicate între anii 1200— 
1769. De-a lungul timpului, el a 
reprezentat locul pentru întîlniri 
publice, ceremonii și de apă
rare pentru populația orașului.

în prezent, întregul complex 
a devenit un muzeu, care adă
postește numeroase exponate de ’ 
mare importanță istorică, de o 
deosebită valoare artistică.

în încheierea vizitei, înalții 
oaspeți români au avut cuvinte 
de apreciere față de eforturile 
desfășurate de autoritățile și oa
menii de știință nepalezi pentru 
ocrotirea acestui patrimoniu cul
tural național.

semnat apoi în Cartea de onoare 
a monumentului.

Ridicat în semn de cinstire a 
celor care și-au dat viața în 
lupta pentru libertate și inde
pendență națională. Monumen
tul Martirilor are în partea su
perioară a semicercului statuia 
fostului rege Tribhuvan Bir 
Bikram Shah Dev, care a condus 
revoluția din anii 1950—1951 și 
a pus bazele actualului sistem 
politic al țării.

Ceremonia depunerii coroanei 
de flori a reprezentat un nou 
prilej pentru cetățenii din ca
pitala nepaleză de a-i saluta cu 
cele mai alese sentimente de 
stimă pe înalții oaspeți români.



CENTRUL UNIVERSITAR BUCUREȘTI -
30 DE TREPTE DE AFIRMARE LIBERĂ, 

PLENARĂ A UNUI IDEAL TlNĂR, REVOLUȚIONAR
Sărbătorim împlinirea a 65 de ani 

de la crearea Uniunii Tineretului Co
munist și a 30 de ani de la înfiin
țarea Uniunii Asociațiilor Studenților 
Comuniști din România. Alături de ti
nerii din cele mai diverse domenii de 
activitate, asemenea colegilor lor din 
Întreaga țară, studenții institutelor de 
învățămînt superior din Capitală 
trăiesc in frumusețea acestor zile de 
nouă primăvară clipe de profundă 
satisfacție și mindrie patriotică, clipe 
de entuziasm și patos revoluționar, 
amintindu-și ziua in care, sub semnul 
de flacără al partidului, organizația 
revoluționară a tinerilor comuniști din 
România a primit un nume. Uniunea 
Tineretului Comunist, pentru ca, 35 de 
ani mai tirziu, in focul acțiunilor re
voluționare de plămădire a noii so
cietăți, studenții comuniști români să 
se siringă in rindurlle Uniunii Asocia
țiilor Studenților Comuniști din Româ
nia. Țara întreagă este in această primă
vară cu ochii spre tinerii săi. și e bine. 

E semn de tinerețe pentru un popor 
să aibă încredere in tineretul său. să-i 
acorde puterea de a decide, de a se 
defini ea forță politică, intelectuală, 
artistică. Și e semn de conștientă, dem
nă, superbă râminere in istorie ea un 
popor să-și pregătească tineretul, din- 
du-i drept zestre o tradiție revoluționa
ră, o vastă deschidere științifică, un 
suflu umanist, invățind de Ia el entu
ziasmul. bucuria de a ft de a face.

A avea grijă de tinerețe, grijă pen
tru tinerei, pentru tineretul studios, 
înseamnă a avea grijă pentru viitorul 
acelui neam. „Vouă vă revine înalta 
misiune de a duce mai departe făclia 
progresului și civilizației, de a urca și 
a ajunge la înălțtmile luminoase ale 
societății comuniste. Pregătiți-vă pentru 
a fi participant! toni, activi, pentru 
a asigura ridicarea patriei noastre pe 
cele mai Înalte culmi de progres și 
civilizație, pentru a-i asigura liberta
tea, independența, pentru a asigura 
viața tot mai liberă și mai îmbelșugata 

a poporului nostru în societatea comu
nistă — spunea secretarul gesenl 
al partidului, președintele RepaMieii. 
tovarășul Xicolae Ceaușescu. adresn- 
du-se tinerei generații.

Pentru studenții de azi ai Institute
lor de invâtămint superior bucureste- 
ne. cuvintele acestea, asemenea tuturor 
celorlalte mărețe și înflăcărate în
demnuri adresate lor de eei mai iubit 
fiu al întregului paper ram ■ a genia
lul ctitor și strateg al noii noastre de
veniri. secretarul generai al partidului, 
tpvarășul Nicoiae Ceaușescu. înseamnă 
hotărirea energică si entnziastâ de a se 
afla in primele noduri ale retor ce le 
traduc necontenit in fapta, arrumen- 
tind astfel, prin întreaga Jar activitate, 
prin muncă si învățătură, atașamentul 
Iar fierbinte ta cauza Partidului Comu
nist Român, dragostea 0 reennartinta 
nețărmurită tală de secretarul «aa 
general pentru încrederea acordată, 
pentru min»oalele codri ii de învăță

tură șl viață oferite lor, tinerilor de 
azi ai României socialiste.

Este pentru studenții Institutelor de 
invățămint superior din Capitală — 
pentru cei din facultățile Universității, 
ale Politehnicii, Academiei de Studii 
Economice, Institutului Agronomic, 
Institutului Național de Chimie, ale ce
lui de Construcții sau de Arhitectură, 
de Medicină și Farmacie, de Arte 
Plastice, de Artă Teatrală și Cinemato
grafică, ale Conservatorului sau In
stitutului de Educație Fizică și Sport — 
un deosebit prilej de satisfacție și 
mindrie patriotică faptul că, încă din 
perioada imediat următoare Con
gresului al IX-lea al partidului, facul
tățile lor s-au bucurat de atenția 
constantă a secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Vizitele făcute in institutele de învă- 
tămint superior bucureștene. eu pri
lejul deschiderii anilor de invățâ- 
mint. au însemnat de flecare dată pen
tru aceste institute, pentru profesori și 

studenți, momente cruciale in trecerea 
pe noi trepte, superioare, ale unei noi 
calități in intreaga lor activitate. Noul 
Institut Politehnic, moderna Facultate 
de Fizică din cadrul la fel de noii și 
modernei Platforme Măgurele. Platfor
ma Tei aparținind Institutului de Con
strucții. extinderea impresionantă a 
căminelor studențești, dotarea supe
rioară a laboratoarelor, cabinetelor și 
atelierelor de practică productivă slnt 
numai citeva din exemplele elocvente 
ale transformărilor deosebite in ampli
ficarea bazei materiale a invățămin- 
tului superior bucureștean in „Epoca 
Nicolae Ceaușescu". Noile dimensiuni 
ale procesului de tnvățămint, împle
tirea acestuia strinsă și armonioasă cu 
cercetarea și producția, accentuarea 
caracterului său -anticipativ și partici
pativ sint numai citeva din ciștigurile 
dc excepțională importanță teoretică și 
practică pe care, asemenea întregului 
invățămint superior românesc, și cel 
bucureștean le datorează concepției vi-- 

zionare, profund științifice și revolu
ționare a secretarului general al parti
dului. tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Răspunzind cu inflăcărare și entu
ziasm, responsabilitate și spirit revo
luționar. minunatelor condiții de for
mare și afirmare plenară a personali
tății lor. in concordanță cil propriile 
aspirații și imperativele dezvoltării 
continue a societății noastre socialiste, 
răspunzind grijii, dragostei și încre
derii permanente acordate studenților 
de secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, de to
varășa academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, președintele Consi
liului Național al Științei și învăță- 
mintului. studenții de azi ai institute
lor de invâțămint superior ale Capita
lei sint hotărițl să se afle in perma
nență la cotele cele mai înalte ale exi
gentelor impuse de. continua ascensiune 
a noii noastre societăți spre culmile 
de aur ale socialismului și comu
nismului.

„Prin știință slujim 
patria!44 — o deviză 
onorată zi de zi de 

studenții Universității
Pentru memoria Universită

ții bucureștene, pentru memo
ria întregului învățămînt uni
versitar românesc, ziua de 26 
ianuarie 1973 rămîne încunu
nată de un eveniment ce s-a 
înscris cu litere ae aur în Car
tea de Onoare ă Almei Mater 
din Capitală și, prin aceasta, 
în Istoria întregii școli supe
rioare românești: conferirea 
titlului de Doctor Honoris 
Causa al Universității din 
București tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general 
al partidului, președintele Re
publicii.

Pentru studenții prezenți a- 
tunci în Aula Universității, 
animați de cele mai alese sen
timente de bucurie și devota
ment, de dragoste și recunoș
tință, de profundă satisfacție 
și mindrie patriotică față de 
momentul istoric la care par
ticipau, pentru cei ce, din par
tea Consiliului Uniunii Asocia
țiilor Studenților Comuniști 
din Universitate, au înmînat 
secretarului general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, mesajul stimei și 
respectului lor nețărmurit, a- 
cele momente au rămas în
scrise în conștiințe cu litere 
nepieritoare.

Pentru studenții de azi, cei 
ce aparțin Universității ono
rate de acceptarea de către 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a înaltului titlu de Doctor Ho
noris Causa, dorința de a fi 
în permanență în primele 
rînduri ale marelui detașa
ment al studenților comuniști 
români — al celor ce, cu pa
siune, elan tineresc, energie și 
spirit revoluționar, muncesc și 
învață, desăvirșindu-se politic 
și profesional ca specialiști de 
aleasă ținută ai societății noas
tre socialiste de azi și de mîine 
— se constituie într-o înaltă 
datorie de inimă și conștiință.

„Uniunea Asociațiilor Stu
denților Comuniști din Uni
versitatea bucureșteană — ne 
spunea președintele Consiliului 
acesteia, Marius Țîrlea. — se 
prezintă acum, în preajma a- 
niversării a 65 de ani de la 
crearea U.T.C. și a 30 ani de 
la înființarea U.A.S.C.R., cu 
rezultate de prestigiu în în
treaga sa activitate, toți stu
denții Universității răspunzind 
cu entuziasm și energie revo
luționară înflăcăratelor în
demnuri adresate lor, în atî- 
tea rînduri, de secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, de a învă
ța și a munci, de a se pregăti 
în conformitate cu cele mai 
noi cuceriri ale cunoașterii 
umane, contemporane, de a fi 
gata să se integreze rapid și 
eficient acolo unde marile co
mandamente ale construcției 
socialiste în România de azi și 
de mîine le va solicita prezen
ța. Deviza noastră, deviză în
scrisă pe drapelul Uniunii A- 
sociațiilor Studenților Comu
niști din Universitatea Bucu
rești — „Prin știință slujim 
patria44 — reprezintă însuși 
modul nostru de a fi, de a 
exista ca tineri comuniști, pa- 
trioțt și revoluționari, atașați 
cu întreaga lor ființă partidu
lui, poporului. României so
cialiste".

Este semnificativ, în per
spectiva acestor cuvinte, să a- 
mintim faptul că, în ultimii 
doi ani, consecutiv, rezultate
le înregistrate de U.A.S.C. 
din Universitatea București în 
Cadrul întrecerii „Fiecare 
A.S.C. — colectiv de educare 
prin muncă și, pentru muncă a 
studenților" se numără printre 
cele mai bune din țară: la 
sfîrșitul anului universitar 
1984—1985 se primeau în ca
drul acestei întreceri 5 pre
mii, între care două premii în- 
tîi, prin Facultatea de Limba 
și Literatura Română și Fa
cultatea de Fizică, un premiu 
doi prin Facultatea de Geolo- 
gie-Geografie și două premii 
trei prin facultățile de Limbi 
și Literaturi Străine și Drept, 
pentru ca sfîrșitul anului uni
versitar 1985—1986 să aducă 
U.A.S.C. de aici tot cinci pre
mii, de data aceasta însă trei 
dintre ele aflate pe prima 

treaptă a podiumului, iar ce
lelalte două pe următoarea! 
Facultățile laureate la această 
ultimă întrecere sint: Dreptul, 
Limba și Literatura Română, 
Fizica (locul I) Limbi și Li
teraturi Străine și Matematica 
(locul II).

Si este semnificativ să re
marcăm faptul că, beneficiari 
ai unor minunate posibilități 
de formare și afirmare plena
ră, ai unor condiții materiale 
deosebite, capabile să asigure 
un proces instructiv-educativ 
modern, conform exigențelor 
și imperativelor prezentului si 
viitorului, studenții Universi
tății bucureștene, viitorii spe
cialiști de înaltă ținută in do
menii dintre cele mai diverse 
ca acelea ale matematicii, fizi
cii, biologiei, geologiei și geo
grafiei, istoriei și filosof iei, 
dreptului, filologiei (limba și 
literatura română, limbi și lite
raturi străine) își argumentea
ză hotărirea fermă de a în
văța și a munci, așa cum 
secretarul general al partidu
lui le-o cere, prin fapte ce ii 
onorează: ultramodernele labo
ratoare ale fizicienilor cunosc 
o directă implicare a studen
ților in cercetarea pe care o 
solicită dezvoltarea economiei 
noastre naționale, studenții 
geologi se află angrenați in 
bătălia pentru descoperirea și 
valorificarea noilor resurse 
energetice, cei chemați mîine 
să ducă mai departe valențele 
'tezaurului nostru umanist își 
perfecționează pregătirea in 
numeroase cercuri științifice 
(cele 74 cercuri științifice stu
dențești în care activează 2 170 
studenți-cercetători au desfă
șurat numai in ultimul an 410 
ședințe in care s-au prezentat 
552 referate). în anul univer
sitar trecut, studenții de aici 
au obținut 149 premii la con
cursurile profesional-științi- 
fice. ultima ediție a Conferin
ței naționale a cercurilor știin
țifice studențești aducindu-'.e 
65 de premii. în aceiași timp, 
munca patriotică organizată in 
amfiteatrele campaniei a- 
gricole de toamnă sau in alte 
domenii (planul la muncă pa
triotică finanțată in valoare 
de 587 000 lei a fost todepar..*. 
integral, pe întreg anul ac
tual. încă de la 1 martie 1987", 
practica cu eficiență economi
că imediată (asemenea stu
denților fizicieni și biologi în 
institutele de cercetare, ma
tematicienilor în centrele de 
informatică, geologilor ia 
zonele de prospecțiun:. ce
lor de la istorie în șantierele 
arheologice) devenind o reali
tate de necontestat a noului 
învățămînt universitar bucu
reștean. Activitatea cultural- 
artistică nu poate fi, de ase
menea. derft Ia înălțime in 
acest prestigios lăcaș de cul
tură care este Universitatea 
bucureșteană. Ia ultima ediție 
a Festivalului Artei și Crea
ției Studențești. manifestare 
înscrisă în cadrul Festivalului 
național „Cintarea României4*, 
formațiile și' interpreții Uni
versității obținind in finală 5 
premii întâi, un premiu doi si 
șase premii trei, datorate, in
tre altele. Corului Universită
ții, Ansamblului folcloric al 
Facultății de Limba și Litera
tura Română, formației de 
teatru a Facultății de Fizica, 
în actuala fază finală a Festi
valului fiind promovate 46 de 
formații și concurenți indivi
duali din cadrul Universității. 
Și nu în ultimul rind trebuie 
remarcată activitatea celor o 
cenacluri literar-artistice din 
Universitate din rindul cărora 
s-au ridicat și continuă să se 
ridice nume de rezonanță în 
peisajul literaturii noastre 
contemporane.

Sint acestea doar citeva din 
argumentele hărniciei și ela
nului creator, ale abnegației și 
spiritului revoluționar cu care 
studenții Universității bucu
reștene se pregătesc să intim- 
pine aniversarea, atît de dra
gă tuturor, a 65 de ani de la 
crearea Uniunii Tineretului 
Comunist și a 30 de ani de la 
făurirea Uniunii Asociațiilor 
Studenților Comuniști din 
România.

Se vorbește mult «ă îr. ter
menii cei mai eloper, despre 
Institutul Agronomic Jtolae 
Bălcescu44 din București, dar 
puțini sint poate aceia mre 
știu că această citadelă stu
dențească este cea sai veche 
scoală superioară de profil du*, 
țară, că aici s-au eoasfituit in 
premieră națională abaxutâ 
prima fermă di dacă că -experi
mentală și prima mstxkrue de 
cercetări agricole. Asa cum a- 
rată astăzi, institutul sțrcoo- 
mic bucureștean se conr.:ăi.e 
ca o imagine fidelă a tineret--, 
a permanenței romantxm. 
revoluționar, ne spune sru- 
denta LaurenU Savin {pre
ședinta Consiliului U-A-SX- 
pe institut). Este meritul pn- 
dirii vizionare a secr_ 
general al partidului, trrrîrășul 
Nicolae Ceausescu, de i fi 
conferit Invățămintuhn a<n- 
col românesc o nouă fi sem
nificativă tradiție, în care ex
periența pozitivă, acumulată 
prin munca și cercetările ști
ințifice întreprinse de-a hm- 
gul anilor se contopește cu 
răspunderea, profesicnaliserj. 
și spiritul de inițiativă fanpoae 
de cerințele noii revelați: a- 
grare in patria noastră. De
pășind comoditate* unei vi
ziuni învechite, rupte de rea
litate. Institutul Jt. Blieescu* 
aparține acum tot mai mult a- 
cestui prezent socialist, pre
gătind viiforii agronom: prin 
si pentru muncă, stimallndn-le 
valențele creatoare, fireasca 
lor dorință de afirmare profe- 
sional-științifică. Astăzi, dis
tincția dintre teorie și practi
că este vetustă. inoperantă. 
Cei 3 000 de studenți ai insti
tutului se pregătesc deopotrivă 
in amfiteatre, laboratoare so
larii. hale de mașini, clinici 
veterinare, beneficiind de o 
puternică unitate agricolă de 
peste 3 600 de ha. o grădină 
botanică, o bibliotecă ce nu
mără aproximativ 500 000 de 
volume și 100 000 reviste, o 
cantină, 5 cămine modeme si 
confortabile, club studențesc, 
sală de sport aflată deja in 
circuit internațional etc. în

Cine se referea, pin.ă mai 
deunăzi, la Institutul de Con
strucții București, avea in ve
dere cinci făcui tăți componen
te. Azi, despre Institutul bucu
reștean ce pregătește viitorii 
specialiști constructori nu se 
mai poate spune același luau. 
Cu începere din anul școlar în 
rurs. institutul mai sus amin
tit cuprinde trei facultăți : Fa
cultatea de Construcții, cu cele 
două secții ale sale. Construc
ții Civile. Industriale s Agri
cole și. respectiv. Instalații, 
Facultatea de Construcții Hi
drotehnice. Căi Ferate, Dru
muri si Poduri si Facultatea 
de Utilaj Tehnologic pentru 
Construcții. Dacă „nucleul" 
institutului îl formează, in chip 
firesc. Facultatea de Construc
ții propriu-zisă, „inima44 aces
teia din urmă o formează sec
ția de Construcții Civile, In
dustriale și Agricole — practic 
o facultate de sine stătătoare. 
Cum bate această inimă în cel 
de-al 30-lea an de existență al 
organizației revoluționare stu
dențești, am aflat de la Ște
fan Burlacu, student în anul 
IV, ingineri, curs de zi, pre
ședintele Consiliului A.S.C. pe 
facultate. Ultima sesiune de 
examene (ianuarie — februarie 
1987) — ne spunea acesta — 
a marcat un evident salt ca
litativ în activitatea profesio- 
nal-științifică a celor 465 de 
studenți români de la cursuri
le de zi, fapt reflectat de creș
terea cu 13 procente a promo- 
vabdității și înmulțirea semni
ficativă a notelor de 7—10 
pină la procentajul de 81 la 
sută din cei promovați.

Rezultate notabile au fost 
obținute de studenții facultății 
și pe linia cercetării științifi
ce. In facultate funcționează 
cine cercuri științifice studen
țești (discipline fundamentale, 
științe sociale, mecanica struc
turilor. construcții civile și
fundații și. respectiv, construc-

tmțâ de tăgadă gr. ti festin ută 
a namdrhx »s nostru
fată de tiaâra fenerttx dar 
«i dorința fiertmte a studen
ților agmoccm 6e a rasStuzni 
prin fapte prn.trji ns.mate> 
eooditi: de vati < m-itănrră 
de care ae baeor* aatâfL Cele 
deții facultâa aâe
(d- agrknltsă R d* medscină 
ve'ertnari' ae-ceră • nelecă 
îzrgă de speezlmăn : agrintzî- 
teră. boetscnitcră. ■a’hnr'ătă’iri 
funciare. zocCetesâe. aaedbănă 
veterinară Pe baza ma-

Viitorii agronomi—înaltă 
competență politică 

și profesională
ier.aiă st «a* vnur.ită. to- 
fttatal benefi-r-ază să de o 
baza te pressure practică a* 
decvatâ. ta care se detașează 
stațiunea djdaeură expenmen- 
tală de la Be&ricgatele (ae 
conține 5 fermeL «tunea de 
la Bâreasa pertmr horticul
turii ferma be U Moara Dom
nească pena a cercetări pedo- 
logice si agrorfe-msre ; supra
fețele de nu. —.1- dimensiuni 
pentru pcmK’uîmmă. viticultură 
legumicuitură. dradrc-.ogie etc. 
Altfel spus, rruder.ui au Ia 
dispariție ce este necesar 
unei profesMRa^zăr. rapide, 
competitive și. -modatA un 
excelent cadru pentru afirma
rea tocă din primii am de stu
diu a creativității științifice. 
Astăzi, mal mult ea oridnd, 
continuă Lauresta Savin, cer
cetarea șr.-ntifieă este parte 
integrantă benei pregătiri pro

ții industriale) care desfășoară 
o bogată si intensă activitate. 
Nivelul ridicat al acesteia este 
demonstrat. între altele, de 
premiile obținute de studenții 
facultății la faza națională a 
ultimei sesiuni de comunicări 
științifice studențești (1986) : 
Cazacliu Bogdan (premiul spe
cial) și Borănescu Carmen 
(premiul al IÎI-lea), awibii stu
denți în anul IV. Tot în para
metrii creativității tehnico-ști* 
ințifice se înscrie și aportul 
unei însemnate părți a stu
denților constructori la inte-

„Pulsul A.S.C.44 al 
studenților constructori

grarea cercetării cu proiecta
rea și producția. La această 
activitate — îmi spunea de
canul facultății, conf. dr. ing. 
Constantin Pavel participă,
alături de cadrele didactice, 
personalul muncitor din colec
tivele specialitate de cercetare- 
proiectare și din laboratoarele 
catedrelor, precum și cei mai 
buni dintre studenții anilor 
mâri, IV și V, ai secției ingi
neri, cursuri de zi, în cadrul 
orelor de A.C.P. (Atelier de 
Cercetare-Proiectare), prevăzu
te în planul de învățămînt. în 
majoritatea cazurilor, activita
tea acestor rtudenți este valo
rificată prin intermediul pro
iectelor de diplomă în anul 
universitar 1985—1986, spre 
exemplu, au fost realizate 
35 proiecte de diplomă pe 
bază de contracte cu unități 
productive, cu participarea 
unui număr de 90 de studenți.

?•«: orale și, cum e și firesc.
?ns*-’iul r.ostru U.A.S.C. în- 

acțiuni adecvate de 
atragere a studenților în acest 
suportam domeniu. Aflate sub 
taaeamnl revoluționar al săr- 
bfcoririi celor 65 de ani de la 
crearea U.T.C.-uhii și 30 de 
v. de la -marea U.A.S.C.R.-u- 
*.u_ activitățile organizate de 
aoi în acest an universitar au 
început deja să-și arate roa
dele. Cercetările studențești în 
z meniul materialului sernin- 
?er au adus Institutului „N. 
Biiiescu-4 pentru recoltele de

fir *rea soarelui titlul de Erou 
?: Noii Revoluții Agrare. Bune 
rezultate s-au obținut in ,cer- 
- -stările pe soluri brun roșcate 

Moara Domnească. La 
stațiunea Belciugatele am în* 
fcintat de curind o bază hipo. 
Ne-am preocupat de domenii 
re virf ale cercetării, cum ar 
fi ingineria genetică, realiza
rea de plante prin embriocul- 
tură în cadrul cercului de le
gumicultura și floricultură,
unde participă un număr
mare de studenți, finalizăm 
cercetarea în cadrul unei se
siuni de referate și comuni
cări științifice. Ca urmare a 
bunului renume de care ne 
bucurăm, în luna aprilie vom 
fi gazda Seminarului național 
științific, pe tema „Contribuții 
științifice studențești la înfăp
tuirea Noii Revoluții Agrare44, 
alături de colegii noștri din

Dincolo de acest aspect, stu
diile și cercetările ce se ela
borează în cadrul activității 
mai sus amintite, contribuie la 
rezolvarea unor probleme ma
jore ale ramurii construcții, 
atît pentru țară, cît și pentru 
Capitală.

Desigur, multe din realiză
rile științifice ale facultății 
n-ar fi fost posibile fără o do
tare corespunzătoare. Labora
toarele pentru cercetări expe
rimentale ale acesteia permit 
prestarea unei activități la ni
velul institutelor de cercetare 

de profil. Că așa stau lucrurile 
o dovedește dotarea fiecărui 
laborator cu tehnică de calcul 
și de prelucrare a datelor (cîte 
un calculator M 118). Posibi
litățile de prelucrare automată 
a datelor vor fi sporite în vii
torul apropiat prin finalizarea, 
anul acesta, a unei baze de 
calcul la care vor lucra, pe 
cîte un calculator I 100 și I 
102 F, specialiștii facultății 
împreună cu informaticieni de 
Ia „Pipera".

Pe dt este de adevărat faptul 
că laborioasa activitate de cer
cetare științifică desfășurată 
de către Facultatea de Con
strucții Civile, Industriale și 
Agricole, contrazice mentalita
tea comună asupra meseriei 
de constructor, văzută mai în
totdeauna ca o activitate e- 
sențialmente brută, este tot 
atit de adevărat că în facul
tate nu este neglijat nici as- 

înstitut sau din țară, partici- 
pind și studenți de la alte fa
cultăți (Biologie, A.S.E., Poli
tehnică etc). Tot în cinstea 
marelui eveniment politic din 
viața tinerei generații am de
dicat acțiunile de antrenare a 
studenților din anul II la ac
tivitățile de cercetare. în ve
derea asigurării continuării și 
finalizării unor lucrări începu
te de alte promoții. Pentru a- 
cești studenți se mai organi
zează de către U.A.S.C. un 
concurs profesional științific, 
ce se finalizează in etapa na
țională interinstitute „Agro- 
nomiada". Realitatea demon
strează că, mai ales în agri
cultură, munca direct produc
tivă și cercetarea științifică 
sint deplin compatibile. Stu
denții agronomi participă e- 
fectiv atit la strîngerea recol
tei. Ia realizarea diferitelor lu
crări mecanice (inclusiv arat), 
cit și la cercurile de informa
tică și programare pe calcula
tor (de pildă) unde se fac di
mensionări, metode numerice 
pentru fazele de proiect-exe- 
cuție etc. Apropiata aniversare 
a organizațiilor de tineret s-a 
mai materializat în cadrul In
stitutului „N. Bălcescu" și 
printr-o serie de acțiuni cul
tural-sportive si educative. 
Așa au fost „Dialogul între 
generații" (întâlnire cu foști 
studenți și cadre didactice), 
întreceri sportive între ani de 
studiu și facultăți, la : fotbal, 
volei, baschet; expunerile te
matice (la Doftana, de exem
plu) ; spectacolul omagial cu 
participarea formațiilor lau
reate în Festivalul national 
„Cintarea României44 (grupul 
folcloric „Mara", grupul coral 
„Rozmarin", ansamblul folclo
ric „îarba vîntului44 etc); ac
tivitățile culturale organizate 
săptămîna! la căminele stu
dențești (expuneri pe teme ju
ridice, impresii de călă
torie etc) ; întrecerea „Fiecare 
A.S.C., colectiv de educare 
prin și pentru muncă" ’sau 
„Căminul, școală a muncii în

pectul formării practice pen
tru această meserie, prin in
termediul practicii productive. 
Activitatea în cauză își are 
rosturile sale bine precizate, 
începînd cu fixarea mai bună 
a cunoștințelor deja dobîhdite 
la cursuri și seminarii și con- 
tinuînd cu stimularea mai ac
centuată a interesului pentru 
profesiunea de constructor și 
sfîrșind cu sesizarea și înțele
gerea mai bună a relațiilor și 
raporturilor ce guvernează pro
cesele de muncă și viață. în 
ultima perioadă, practica pro
ductivă s-a desfășurat la baza 
de producție A.C.M. brigada 
2 și la Șantierul complexului 
agroalimentar „Piața Unirii".

Fruntași în domeniul pro- 
festonal-științific. studenții fa
cultății se dovedesc, prin cele 
33 de premii dobîndite Ia faza 
pe institut a „Cîntării Româ
niei". și primii în activitatea 
cultural-artistică. Pe lingă in
terpreții individuali (folk, chi
tară clasică, recitatori, mono
log satiric, creație literară) și 
formațiile (de dans popular, 
muzică ușoară, montaj literar- 
muzîcal. grup satiric, teatru) 
care se prezintă în cadrul Fes
tivalului național, în facultate 
funcționează cercuri perma
nente de creație literar-muzi- 
cală, de foto și artă plastică.

în toate aceste împliniri, un 
rol esențial l-a jucat ca de fie
care dată Consiliul A.S.C. pe 
facultate. Buna sa experiență 
este îmbogățită, an de an, prin 
schimburile de experiență or
ganizate de consiliile A.S.C. 
ale facultăților de construcții 
(București. Iași, Timișoara, 
Cluj-N'âpoca). în toamna anu
lui trecut, gazda acertei tra
diționale manifestări a fost 
Bucureștiul, o onoare care 
obligă Ia accelerarea ..pulsu
lui" activității Asociației Stu
denților Comuniști din faculta
te. acum la împlinirea a trei 
decenii de la întemeierea 
U.A.S.C.R.

Institutul Politehnic _ 
spațiu al performanțelor 

studențești
Despre Institutul Politehnic 

din București s-au făcut nu
meroase aprecieri-metaforă. 
sintagme care de care mai in
spirate, diverse prin formă, 
unitare prin fond. S-a spus 
justificat că Institutul Politeh
nic este orașul tinereții, este 
capitala tinereții. Apteciere 
normală căci aici se află cea 
mai mare densitate de oameni 
tineri pe kilometru pătrat. 
Acum, în anul 1987, aproxi
mativ 16 000 de studenți — nu
mai la cursul de zi —, ax'gu- 
mentează metafora. 16 000 de 
studenți. 16 000 de membri ai 
Asociațiilor Studenților Comu
niști, 190 de organizații A.S.C. 
de an, în cele 10 facultăți ale 
Institutului.

Succesele lor, performanțele 
obținute sint greu de inven
tariat pentru că politehniștii 
bucureșteni sint prezenți — cu 
fapte de muncă și învățătură 
cotidiene — la toate acțiunile 
inițiate de organizația lor re
voluționară, și la fiecare din
tre acestea se străduiesc — și 
reușesc — să se afle printre 
primii. Iată numai cîteva din
tre aceste fapte cu care tinerii 
revoluționari dth Institutul Po
litehnic se prezintă la sărbă
torirea celor 30 de ani ai or
ganizației lor. Președintele 
Consiliului Uniunii Asociații
lor Studenților Comuniști din 
T.P. București, asistentul uni
versitar Mihai Jugănaru. în 
cunoștință de cauză, remarcă 
performanțele profesionale, 
performanțe care sintetizează, 
care demonstrează nu nu
mai nivelul de însușire a 
cunoștințelor teoretice și prac
tice, dar si gradul înalt 
de conștiință patriotică, re
voluționară. educația com
plexă a tinerilor politehniști. 
Așadar, la ultimele ediții ale 
concursurilor profesionale, 
primăvara anului 1985 și pri
măvara anului 1986. la faza 
de masă au participat 2137 
de studenți (1985) și 2 574 de 
studenți (1986). La faza națio
nală au participat în 1985 211 
studenți politehniști și au fost 
obținute 23 premii I, 23 pre
mii II, 15 premii III și 61 de 
mențiuni. în 1986, la același 
nivel, național, au participat 
284 studenti care au obținut 16 
premii I, 26 premii TI. 20 pre
mii TII, 45 de mențiuni și 26 
premii speciale. Aceste re
zultate în concurența serioa
să a studenților din celelalte 
politehnici din țară.

De asemenea, ia sesiunile 
de comunicări ale cercurilor 
științifice studențești partici
parea este numeroasă și rezul
tatele pe măsură. AU fost pre
zentate mii de lucrări cu mii 
de autori, fiecare dintre ele 
înglobînd inteligentă tehnică, 
multă, multă muncă. Dar, cum 
spuneam, succesele sint pe 
măsură. La Conferința a 
XVIII-a, desfășurată in no
iembrie 1986. politehniștii au 
participat cu 287 de lucrări 
avînd 498 autori și au fost răs
plătiți cu 14 premii I, 11 pre
mii II. 9 premii III. 78 men
țiuni și premii speciale. Și, tot 
ca aspect al activității profe
sionale, sint demne de amin
tit performanțele recunoscute 
la concursurile naționale de 
creație tehnico-științifică stu
dențească. în anul 1985. la 
concursul desfășurat la Bucu
rești. din 22 de premii și men
țiuni posibile, bucureșteni! 
au primit /4 premii I și 11 
mențiuni. De asemenea tot 
lor le-a revenit Marele pre
miu și Premiul special de 
tnterdisciplinaritate. Tn 1986. 
la concursul desfășurat la 
Cluj-Napoca au primit 3 pre
mii I și 7 mențiuni. Tot la 
Cluj-Napoca. studentul din a- 
nul II, Automatică, Dan Teo- 
dosiu a primit Marele premiu’, 
iar Dorin Lupu, astăzi absol
vent ai Facultății de Mecani
că, a fost răsplătit cu Premiul 
special de aplicabilitate. Env- 
merînd numai aceste succese 
și devin logice alte materiali

Pagină realizată de
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zări, de data aceasta cu un 
conținut practic mai accen
tuat. Este vorba de contracte* 
le de cercetare științifică pre
luate de asociațiile studențești 
din Politehnică — cercetare 
efectuată în colective mixte, 
studenți și cadre didactice, 
dar și numai în colective de 
studenți. Astfel, in 1985 au 
fost preluate 48 de contracte 
cu o eficiență de 5,7 milioane 
lei, iar în 1986, 52 de contracte 
cu o eficiență economică de 
6,3 milioane lei.

„Sigur că rezultatele profe
sionale sint în centrul aten
ției activității asociațiilor stu
denților comuniști de la noi 
din Institut — spune loan 
Mureșan, student în anul IV 
la Metalurgie. Avem însă 
preocupări și rezultate bune și 
foarte bune in munca de edu
cație patriotica, revoluționară, 
avem rezultate bune ’la activi
tatea cultural-artistică; sporti
vă, turistică. Amintesc doar 
faptul că la etapa zonală a 
Festivalului Artei și Creației 
Studențești au participat de la 
noi 89 de formații și inter- 
preți individuali și s-au pri
mit 89 de premii. La faza na
țională ne prezentăm cu 39 de 
formații și interpreți".

„Acum, la aniversarea or
ganizației noastre, ne prezen
tăm cu rezultate bune și foar
te bune, dar și cu angajamen
tul de a munci mereu mai 
mult și mai bine, pe măsura 
condițiilor excepționale de 
muncă și viață pe care le a- 
vem. pe măsura aspirațiilor 
noastre de împlinire a perso
nalității în plină afirmare, 
pe măsura chemărilor pe care 
ni le-a adresat însuși secre
tarul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu. în 
întreaga noastră activitate de 
învățătură, de cercetare, avem 
ca model luminos activitatea 
tovarășei academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu, sa
vant cu largă reputație interna
ționala. Parte din realizările 
studenților politehniști — spu
ne Liviu Rusu. student în 
anul V la Mecanică — le-am 
prezentat și în expoziția or
ganizată cu prilejul sărbători
rii organizației noastre, expo
ziție cu lucrările cercurilor d* 
cercetare științifică, intitulată 
„Știință. Creație. Tinerețe".

„De altfel, adaugă îonuț Lo
pătam. anul IV. Automatică, 
cu prilejul, acestei aniversări. 
Consiliul Uniunii Asociațiilor 
Studenților Comuniști din In
stitutul Politehnic a organizat 
alte numeroase manifestări 
cum ar fi simpozioane, mese 
rotunde, expuneri care au evi
dențiat progresul societății 
noastre socialiste în toate do
meniile de activitate sub con
ducerea Partidului Comunist 
Român cu precădere in anii 
pe c£re cu mindrie și recu
noștință îi numim „Epoca 
Nicolae Ceaușescu". sarcinile 
care stau in fata tineretului 
pentru împlinirea mărețelor 
planuri ce le avem de înfăp
tuit. Tot cu acest prilej am 
prezentat și spectacolul „Anii 
luminoși aj studenției noas
tre". De asemenea, publicația 
«<Ing» pregătește nu număr 
festiv ‘dedicat evenimentului".

Activitatea desfășurată de 
A.S.C., din politehnica bucu
reșteană, sub conducerea orga
nizației de partid este greu de 
prezentat în totalitate pentru 
că preocupările, sarcinile si 
aspirațiile studenților sint 
mari, rezultatele pe măsură, 
Institutul Politehnic este In
tr-adevăr un oraș al tinereții. 
Un oraș în care se trăiește la 
incandescența vîrstei, cu entu
ziasm, cu responsabilitate, cu 
romantism revoluționar. Un 
oraș în care nu există „nu se 
poate", în care visele prind 
contur și se materializează la 
scara 1/1.



LA I.V. ARAD

„Vizita președintelui Nicolae Ceaușescu 
va adăuga noi dimensiuni relațiilor

prietenești dintre cele două țări"

ADUNARE FESTIVĂ CONSACRATĂ ANIVERSĂRII

A 65 DE ANI DE EA CREAREA U.T.C.
Șl A 30 DE ANI DE EA ÎNFIINȚAREA U.A.S.C.R.

LA INDICATORUL 
„CALITATE", 

TOATE VAGOANELE 
SÎNT DE CLASA 

ÎNTÎI

D. t DIXCA

Ștafeta muncii, creației și competitivității

CĂMINUL CULTURAL - UN LOC UNUL TINERII SATULUI ÎNVAIĂ TRADIJIA
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9. Implicare activă in eforturile vizînd transformarea 
Balcanilor intr-o zonă a păcii și înțelegerii, 
fără arme nucleare și baze militare străine

,,Acționăm pentru dezvoltarea relațiilor de colaborare cu toate țările din Balcani. Conside
răm că trebuie să facem totul pentru înfăptuirea unei înțelegeri privind eliminarea armelor nu
cleare ți neamplasarea armelor chimice în Balcani, pentru ca in zona noastră să nu existe nici 
arme nucleare, nici chimice, nici baze militare străine". >

NICOLAE CEAUȘESCU

La reuniunea general-europeană de la Viena

Noi și importante propuneri ale României 

privind ameliorarea condiției sociale 

a tineretului și a femeii

Este un fapt de largă 
notorietate că în acti
vitatea sa internațio
nală România socia
listă situează în mod 

prioritar amplificarea, adin- 
cirea și. diversificarea conlu
crării — pe cele mai diverse 
planuri — cu statele vecine, în 
interesul reciproc și al cauzei 
generale a promovării păcii, 
colaborării și securității re
gionale și mondiale. In acest 
context, țara noastră a acor
dat și acordă o deosebită aten
ție dezvoltării relațiilor de 
bună vecinătate, prietenie și 
cooperare cu statele balcanice, 
acționind constant pentru ex- 
tindereâ continuă a raporturi
lor politice, economice, tehni- 
co-științifice și cultural-artis- 
tlce cu flecare dintre acestea.

Tineretul din țara noastră, 
asemenea întregului popor, 
sprijină pe deplin poziția 
României socialiste, a pre
ședintelui său, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, conform că
reia un climat de pace și o 
colaborare trainică între țările 
din Balcani constituie, în ac
tualele condiții complexe ale 
situației Internaționale, un fac
tor de primă necesitate deo
potrivă pentru dezvoltarea șl 
securitatea fiecărei țări din 
această regiune, pentru stabi
litatea și securitatea zonei în 
ansamblu, precum și pentru 
destinele păcii, conlucrării și 
progresului pe continentul eu
ropean.

Conștient de faptul că spi
rala înarmărilor nu a încetat 
practic să se dezvolte nici un 
moment de la terminarea ce
lui de-al doilea război mon
dial. că în momentul de față 
climatul politic internațional 
este extrem de tensionat din 
cauza dezvoltării sistemelor 
strategice de apărare — atac, 
de continuarea la niveluri ca
litative tot mai înalte a cursei 
înarmărilor și militarizarea 
spațiului cosmic, tineretul din 
țara noastră, organizațiile sale 
revoluționare susțin cu toată 
energia politica de pace pro
movată consecvent de partidul 
și statul nostru, politică unde 
se circumscriu și preocupările 
pentru transformarea Balcani
lor într-o zonă fără arme nu
cleare și baze militare străine, 
a securității, bunei vecinătăți și 
conlucrării rodnice. Astfel, 
Uniunea Tineretului Comunist 
— de la crearea căreia se îm
plinesc 65 de ani — și Uniu
nea Asociațiilor Studenților 
Comuniști din România — de 
la a cărei înființare au trecut 
trei decenii — promovează în 
activitatea lor internațională 
un amplu dialog cu organiza
țiile similare din țările balca
nice, privind favorabil demer
surile acestora în direcția dez
voltării înțelegerii. Încrederii 
și colaborării în regiune. U.T.C. 
și U.A.S.C.R. susțin pe deplin 
ideea de o deosebită valoare 
politică ce a fost sesizată ma
gistral de partidul șl statul 
nostru privind transformarea 
posibilităților obiective exis
tente în aria geografică a sud- 
eetului european în realități 
calitativ •uperioare ale viitoru
lui.

Pentru tineretul din țara 
noastră *1 organizațiile sale 
revoluționare constituie un 
prilej de reală mîndrie patrio
tică faptul că președintele 
Nicolae Ceaușescu s-a afirmat 
ca un militant strălucit al cau-'

zei prieteniei dintre popoarele 
balcanice, aducind prin idei 
novatoare, printr-o neobosită 
activitate teoretică și practică, 
o contribuție de o deosebită 
însemnătate la promovarea a- 
cestei nobile cauze. De mai 
bine de două decenii. în acti
vitatea lor internațională, 
U.T.C- și U.A.S.C.R. susțin 
inițiativele de marcă ale 
României privind atingerea o- 
biectivului de Îmbunătățire 
continuă a climatului în Bal
cani, pentru întărirea colabo
rării și păcii.

Existența unor relații bila
terale bune în cele mai diver
se domenii între statele din 

j regiunea Balcanilor, proximi
tatea geografică și colaborarea 
tradițională statornicită de-a 
lungul timpului, rezultatele 
pozitive obținute în ultimii ani 
f»e planul cooperării bilatera- 
e și multilaterale, precum și 

țelurile comune ale popoare
lor din zonă sînt premisele

O constantă a activității in
ternaționale a Uniunii Tinere
tului Comunist și Uniunii A- 
sociațiilor Studenților Comu
niști din România este intensi
ficarea schimbului de opinii, 
informații și experiență in 
întîlniri cu caracter bi și mul
tilateral cu organizațiile simi
lare din statele balcanice în 
dorința legitimă de soluționare 
p complexelor probleme cu 
care se confruntă lumea con
temporană.

în cuvîntarea rostită de to
varășul Nicolae Ceaușescu la 
deschiderea Forumului tinere
tului se arată printre altele : 
„România acționează ca toată 
fermitatea — și este hotârită 
să facă totul — pentru dezvol
tarea colaborării si prieteniei 
cu toate statele din Balcani, 
pentru transformarea acestei 
regiuni tntr-o zonă a colabo
rării pașnice, fără arme nu
cleare și fără baze militare 
străine. Susținem, in același

Iată citeva dintre numeroasele acțiuni cu vocație balcanică 
organizate în țara noastră de Uniunea Tineretului Comunist 
și Uniunea Asociațiilor Studenților Comuniști din România :

• Masa rotundă a tinerilor creatori din țări 
balcanice intitulată „Arta — mesager al păcii" ;

• Festivalul folcloric al tineretului și studenți
lor din Balcani ;

• Seminarul balcanic ol tinerilor parlamen
tari ;

• Intîlnireo tineretului și studenților din Bal
cani.

reale ce fundamentează rapor
turile de prietenie dintfe or
ganizațiile de tineret din țări
le balcanice. în acest context, 
în spiritul politicii externe 
principiale și constructive a 
partidului și statului nostru, 
U.T.C. și U.A.S.C.R. dezvoltă 
ample raporturi cu organiza
țiile de tineret revoluționare, 
progresiste și democratice din 
țările balcanice. în cadrul ac
țiunilor cu caracter bilateral se 
individualizează, în primul 
rind, prin complexitatea lor, 
întilnlrile prietenești. Aceste 
acțiuni cuprind adunări, dez
bateri pe marginea unor teme 
prioritare ale organizațiilor de 
tineret, expuneri, intîlniri cu 
tineri din diferite domenii de 
activitate, vizite la obiectfve 
economice și social-culturale, 
expoziții de fotografii privind 
viața și activitatea tineretului, 
spectacole ale unor formații 
artistice,

O altă formă ce permite o 
mai bună cunoaștere a preocu
părilor organizațiilor de tine
ret din țările balcanice, ca de 
altfel din toate țările, o re
prezintă schimburile bilatera
le pe linie de tineret și stu- 
denți. Rememorăm acum prin
tre modalitățile principale de 
concretizare a acestei forme de 
conlucrare bilaterală, schim
burile de materiale Informati
ve, schimburile de delegații 
specializate, de lectori pe pro
bleme ale preocupărilor ac
tuale ale tineretului din țările 
respective, ziariști din presa 
de tineret și studenți, cercetă
tori în domeniul tineretului, 
schimburi de formații artisti
ce și grupuri turistice.

timp, realizarea de zone de- 
nncle&rizate in nordul și cen
trul Europei, precum și pe alte 
continente*1.

Observind' faptul că în ul
timii hni s-au intensificat e- 
forturile internaționale urmă
rind adoptarea de măsuri efi
ciente pentru eliminarea pe
ricolului de nimicire a civili
zației umane și de extirpare a 
vieții pe planeta noastră, ge
nerat de existența, multipli
carea și perfecționarea con
tinuă a uriașelor arsenale nu
cleare. de perfecționarea ce
lorlalte tipuri de arme, tine
retul țării noastre susține cu 
fermitate poziția României so
cialiste referitoare la crearea 
de zone denuclearizate. Po
trivit convingerilor tineretului 
din tara noastră, încurajarea 
și stimularea acțiunilor de 
creare a unei zone denucleari
zate in Peninsula Balcanică 
reprezintă un imperativ de 
stringentă actualitate, o contri
buție de prim ordin in ansam
blul eforturilor urmărind în
făptuirea dezarmării nucleare 
și eliberarea in acest fel a 
omenirii de primejdia unui 
cataclism nuclear.

Zonă cu o suprafață de 1,5 
milioane kmp și o populație 
de peste 100 milioane de locui
tori. Balcanii au fost. adesea, 
în trecut, o regiune sensibilă, 
calificată frecvent In relațiile 
internaționale drept „butoiul 
cu pulbere*4 al continentului 
european. Această tristă fai
mă a dăinuit in contextul 
ciocnirii unor puternice inte
rese străine în regiunea sud- 
est europeană. Ea nu a putut 
însă altera Îndelungatele tra

diții de luptă comună, de în
trajutorare și solidaritate ale 
popoarelor balcanice. Trăind 
lntr-o. regiune care a fost su
pusă unor încercări grele de-a 
lungul istoriei, statele sud-est 
europene au acumulat expe
riența necesară pentru a înțe
lege adevărul peremptoriu că 
promovarea unor relații de 
bună vecinătate și amplifica
rea colaborării pe multiple pla
nuri asigură o bună apropiere, 
cunoaștere și înțelegere cu ur
mări pozitive pentru climatul 
politic regional și. implicit, al 
întregului continent.

De un larg ecou s-au bucu
rat în rîndurile tineretului din 
țara noastră inițiativele Româ
niei ce se referă la problema
tica zonei balcanice. Din rin
dul acestora amintim acum 
propunerea țării noastre de a 
se organiza o întîlnire la nivel 
înalt a statelor din Balcani, 
care să discute căile întăririi 
încrederii și colaborării dintre 
ele. Declarația-Apel a pre
ședintelui Republicii Socialiste 
România, Nicolae Ceaușescu, 
și a președintelui Consiliului 
de Stat al Republicii Populare 
Bulgaria. Todpr JIvkov, cu pri
vire la realizarea in Balcani a 
unei zone fără arme chimice.

In Raportul Comitetului Cen
tra! a! Uniunii Tineretului Co
munist cu privire la activita
tea desfășurată în oerioada 
dintre Congresele al XI-lea și 
a! XTI-lea si sarcinile ce revin 
Uniunii tineretului Comunist, 
întregului tineret r- Datriei. în 
vederea pari’cipării tinerei ge
nerații îi înfăptuirea herăriri- 
Ior Congresu’uj al XTlI-lea 
al Partidului Comunist R^»mâr. 
la canitnlul intitulat ..Tineretul 
României eociâliste — factor 
activ în promovarea politicii 
externe a partidu’u» «i statului 
nostru44 se arată printre altele: 
„Uniunea Tineretului Comu
nist va dezvolt* pe multiple 
planuri relațiile prietenești cu 
organizațiile progresiste de ti
neret de diferite orientări și 
convingeri din toate țările bal
canice. acționind consecvent 
pentru creșterea aportului ti
nerei generații la transfor
marea acestei regiuni într-o 
zonă a păcii. colaborării și 
bunei vecinătăți. lipsită de 
arme nucleare, de trupe șl baze 
militare străine. în același 
timp, tineretul român sprijină 
Inițiativele și eforturile între
prinse de guverne, organizații 
de tineret și alte organizații, 
de opinia publică in direcția 
transformării a cit mai multor 
regiuni ale continentului nos
tru. cum ar fi Peninsula Scan
dinavică si Mediterana, in zone 
ale păcii, bunei vecinătăți și 
înțelegerii intre națiuni, lipsi
te de arme nucleare si baze 
militare străine și va acționa 
consecvent pentru dezvoltarea 
dialogului și colaborării eu or
ganizațiile de tineret din aces
te zone". Fidelă acestui anga
jament, tlnăra generație din 
țara noastră va acționa si de 
acum înainte cu toată fermi
tatea pentru transformarea 
Balcanilor într-o zonă a păcii, 
bunei vecinătăți și conlucrării 
reciproc avantajoase. într-o re
giune fără arme nucleare și 
chimice, fără baze militare 
străine, la adăpost de orice a- 
menințard a securității, în con
cordanță cu Interesele păcii în 
Europa. în întreaga lume.

ARISTOTEL BUNESCU

VIENA 17 (Agerpres) — 
Nicolae Chilie transmite :

La Palatul Hofburg continuă 
lucrările reuniunii general-euro- 
pene de la Viena. Cele 35 de 
state participante analizează 
căile și modalitățile practice de 
transpunere în viață a prevede
rilor Actului final de la Hel
sinki și a Documentului final al 
precedentei Reuniuni de la Ma
drid a statelor participante la 
Conferința pentru Securitate și 
Cooperare în Europa (C.S.C.E.) 
în scopul extinderii și diversifi
cării cooperării pe multiple pla
nuri, al promovării destinderii, 
dezarmării, păcii și securității 
pe continentul european.

în această etapă a dezbateri
lor. delegația României a pre
zentat in cadrul reuniunii două 
noi și importante propuneri 
care, alături de cele avansate 
anterior de țara noastră, avînd 
la bază concepția realistă, 
profund științifică și clarvăză
toare a președintelui Nicolae 
Ceaușescu privind căile de edi
ficare a unei Europe a colaboră
rii și păcii, abordează proble
mele majore. de esență, ale 
conlucrării viitoare dintre state
le participante în vederea pro
movării unui climat de încre
dere. cooperare și pace pe con- 
fir.entul nostru. Este vorba de 
propunerile referitoare la dez- 
v^'.’area cooperării dintre statele 
participante in domeniile tine
retului și îmbunătățirii condi
ției femeii în societatea con
temporană — probleme de 
d^^sebită importanță și -actuali
tate care se înscriu pe linia unor 
preocupări largi în rindul țărilor 
semnatare ale Actului final- de 
Ia Helsinki.

Prezentînd noile propuneri 
românești, reprezentantul tari! 
noastre a evidențiat că intensi
ficarea cooperării înire statele 
partirinante în problemele tine
rei generații este reclamată de 
faptul că în numeroase țări ti
ne—? sînt nu ternlc afecta ti de 
'■-•mai. analfabetism. violență, 
terorism, marginalizarea- socială

Convorbiri, 
sovieto-americane

MOSCOVA 17 (Agerpres) — 
afacerilor externe âl 

U.R.S.S.. Eduard Sevardnadze, 
l-a primi» pe secretarul de stat 
adjunct a! S.U.A. pentru pro
bleme politice. Michael Ar- 
maco’st, care a întreprins o vizi
tă '.a Moscova. După cum. rela
tează agenția T.A.S.S., în 
cursul convorbirii au fost abor
date probleme privind actualul 
s‘adiu al relațiilor sovieto-ame- 
r’.cane și chestiuni ale actuali
tății internaționale.

PE SCURT
UN INTERVIU AL SECRETARULUI 

GENERAL AL O.N.U.

într-un Interviu acordat coti
dianului „Al-Bayan“. care apare 
la Abu Dhabi, secretarul general 
al O.N.U., Javier Pferez de Cuel
lar, a relevat că, în decursul a- 
eestei săptămîni, se vor desfă
șura consultări în cadrul O.N.U. 
privind modalitățile de înoetare 
a conflictului dintre Iran și Irak 
șl convocarea unei Conferințe 
internaționale în problema Ori
entului Mijlociu, informează a- 
genția KUNA. El a precizat că 
țările membre permanente ale 
Consiliului de Securitate vor 
participa la o reuniune cu ușile 
închise consacrată evaluării pro
greselor făcute in această di-, 
recile. Secretarul general al 
O.N.U., arată agenția KUNA, a 
propus formarea unul comitet 
care dă permită membrilor săi 
să ajungă la o poziție comună 
asupra problemelor majore, prin 
evitarea folosirii vetoulul asu
pra deciziilor unei părți sau a 
alteia de către membrii perma
nent! ai Consiliului de Secu
ritate.

INTILNIRE DE LUCRU SOVIETO- 
CHINEZA LA NIVEL DE EXPERȚI

în conformitate cu o- înțelegere 
anterioară dintre guvernele 
U.R.S.S. și R.P. Chineze cu pri

vire la crearea Comisiei sovie- 
to-chineze pentru îndrumarea 
elaborării schemei de utilizare 
complexă a resurselor acvatice 
ale rîului de frontieră Argun și 
ale fluviului Amur. în perioada 
2—16 martie, a avut loc la Mos
cova o întilnire de lucru a ex- 
perților sovietici și chinezi, re
latează agenția T.A.S.S.

SITUAȚIA DIN LIBAN

în zona taberelor de refugiațî 
palestinieni Shatyla și Bourj El- 
Barajneh din sudul Beiru
tului continuă «ă se men
țină o situație încordată, ca ur
mare a schimburilor de focuri 
Intre luptători palestinieni șl 
forțe de opoziție. Potrivit știri
lor din capitala libaneză, 10 per
soane au- fost ucise în ultimele 
24 de ore.

Pe de altă parte, presa liba
neză informează câ în district» 
situate la sud de valea Bekaa, 
trupele israeliene de ocupație 
au desfășurat operațiuni de 
cercetare și de luptă. Ele 
au deschis focul cu arme grele, 
în mai multe rînduri, în puncte 
unde presupuneau că există 
concentrații ale rezistenței liba
neze. Lingă satul Ainata, un 
vehicul militar israelian a fost 
complet distrus de explozia unei 
mine. Toți cei ce se aflau în ca
rul de luptă au fost uciși sau 
răniți.

• LA NEW YORK au În
ceput lucrările sesiunii Sub
comitetului pentru probleme
le juridice al Comitetului 
O.N.U. pentru utilizarea în 
scopuri pașnice a spațiului 
cosmic. Adunarea Generală 
a O.N.U. a însărcinat acest 
organism cu examinarea căi
lor și mijloacelor care să a- 
sigure utilizarea în scopuri 
pașnioe a spațiului cosmic, de 
a contribui astfel la preve
nirea cursei înarmărilor în 
acest mediu.

• SECRETARUL DE STAT 
AL S.U.A.. George Shultx, șl

ministrul afacerilor externe al 
Turciei, Vahit Halefoglu, aflat 
in vizită oficială la Washington, 
au hotărît prelungirea, pînă în 
anul 1990. a acordului de coope
rare militară și economică din
tre cele două țări, transmit a- 
gențiile de presă. Acordul pre
vede menținerea bazelor mili
tare americane de pe teritoriul 
Turciei.

• ZBORUL COSMIC al echi
pajului sovietic format din Iuri 
Romanenko și Aleksandr Lavei- 
kln la bordul complexului știin
țific orbital „Mlr“ continuă, in
formează agenția T.A.S.S. Marți, 
cei doi' cosmonaut! și-au con
centrat atenția asupra cercetă
rilor geofizice.

CAPRICIILE VREMII
PRAGA 17 (Agerpres). — în 

prima parte a lunii martie, In 
R.S. Cehoslovacă au fost înre
gistrate cele ■ mal scăzute tem
peraturi. ale secolului, pentru a- 
ceastă perioadă a anului, rela
tează agenția C.T.K. Timp de 13 
zile, temperatura medie la Praga 
a fost de minus 4 grade Celsius. 
De obicei, în vremuri normale, 
temperatura medie în capitala 
Cehoslovaciei este de plus 3,1 
grade Celsius.

Asemenea geruri s-au mai în
registrat la Praga acum 142 de 
ani. Atunci, mercurul termome
trelor înregistra minus 7,2 gra
de. Agenția C.T.K. precizează

eă, în mod normal, la Praga, în 
lunile de iarnă mercurul termo
metrelor nu coboară sub 0 gra
de.

VIENA 17 (Agerpres).— O 
vreme neobișnuită pentru luna 
martie s-a instaurat în Austria, 
în ultimele 24 de ore, pe terito
riul țării au căzut din nou nin
sori abundente,, care au provo
cat mari dificultăți transportului 
în comun și circulației rutiere 
pe o serie de șosele și auto
străzi. Din cauza ninsorii, care 
a durat citeva ore, în. di verse 
regiuni ale Austriei s-au înre
gistrat accidente rutiere soldate 
cu morți și răniți.

și alte fenomene. Un pericol se
rios pentru sănătatea fizică și 
morală a tinerei generații în
tr-o serie de țări il reprezintă 
alcoolismul și folosirea 'droguri
lor. fenomene care adesea sînt 
cauze ale criminalității și, tero
rismului.

Propunerea prezentată de 
România in această problemă 
preconizează în esență convo
carea unei conferințe europene 
al cărei obiectiv să-l constituie 
examinarea situației tineretului 
în statele participante, și conve
nirea unor măsuri corespunză
toare in vederea asigurării unor 
condiții de muncă, de pregătire 
profesională, de educație și cul
tură, de natură să elimine dis
criminările la adresa tinerilor m 
viața politică, economică și so
cială și să asigure participarea 
lor neîngrădită la dezvoltarea 
societății și la modelarea pro
priului lor viitor. In același 
timp, o asemenea conferință ar 
contribui la educarea tinerei ge
nerații .in spiritul idealurilor 
păcii și înțelegerii între po
poare, fiind în deplină conso
nantă cu prevederile Actului 
final de la Helsinki și cu reco
mandările adoptate de O.N.U. 
referitoare la asigurarea conti
nuității preocupărilor și obiecti
velor generate de Anul Inter
național al Tineretului.

Prezentînd propunerea refe
ritoare la dezvoltarea colaboră
rii între statele participante 
pentru îmbunătățirea condiției 
femeii, vorbitorul â relevat ex
periența valoroasă a României 
în domeniul asigurării unui Sta
tut demn al femeii în societate, 
arătind că țara noastră acordă 
o deosebită importanță exerci
tării efective a drepturilor și li
bertăților civile, politice, eco
nomice, sociale si culturale ale 
femeilor în scopul garantării 
participării lor Plenare îh toate 
sferele de activitate.

în continuare s-a arătat că in 
multe din statele participante 
unul din drepturile cele mai'

elementare — dreptul la muncă 
— este încălcat. Este o realitate 
incontestabilă că in multe țâri 
nivelul șomajului in- rindul fe
meilor îl depășește pe cel al 
bărbaților, că salariile femeilor 
reprezintă în medie aproxima
tiv jumătate din cele ale bărba
ților. in ciuda faptului că femei
le desfășoară activități similare. 
Nivelul de educație insuficient 
care are ca rezultat o calificare 
inferioară limitează posibilitățile 
de participare a femeilor în pro
cesul de dezvoltare si accentu
ează importanța asigurării ac
cesului liber al femeilor la edu
cație și la toate programele de 
formare profesională.

S-a evidențiat că avind în ve
dere această realitate și necesi
tatea de a se acorda o atenție 
mai mare condiției femeii. 
România propune convocarea 
unei conferințe a statelor parti
cipante care să dezbată în pro
funzime situația generală a fe
meilor în Europa, să examineze 
diferitele căi și măsuri ce se 
impun pentru asigurarea- exerci
tării drepturilor economice, po
litice și civile ale femeilor, să 
adopte recomandări menite să 
contribuie la. propășirea femeii, 
la participarea sporită a femei
lor în viața socială și politică 
tn condiții de deplină egalitate, 
fără nici un fel de discriminări.

Noile propuneri românești au 
fost primite cu un real interes 
Ia reuniunea general-europeană 
de la Viena, ele răspunzînd pre
ocupărilor a numeroase state de 
întărire a colaborării pentru 
identificarea căilor de îmbună
tățire a condiției tineretului și 
femeilor. Aceste propuneri 
poartă girul de prestigiu al con
cepției profund umaniste a 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
privind necesitatea asigurării 
unor condiții propice pentru 
participarea plenară a tinerei 
generații si a femeilor Ia dez
voltarea si progresul societății, 
la soluționarea marilor proble
me ale lumii contemporane.

încheierea lucrărilor 
Conferinței-dialog pentru 

dezarmare ți pace
VIENA 17 (Agerpres). — La 

Vienși s-a încheiat cea de-a 
IV-a Conferință-dialog pentru 
dezarmare și pace, desfășurată 
sub deviza „Pentru o lume fără 
războaie și fără violență". Au 
luat parte parlamentari, perso
nalități politice, reprezentanți ai 
organizațiilor pacifiste, sindica
le. de femei și de tineret din 
peste 60 de țări, intre care »i 
România.

La încheierea reuniunii a fost 
adoptată declarația „Pentru o 
Europă fără rachete cu rază me- 

*die de acțiune, pentru o Europă 
si o lume fără arme nucleare". 
Intr-o scrisoare deschisă adre
sată reuniunii general-europene 
de la Viena aste subliniată ne
cesitatea de a fi întreprinși 
pași reali pe calea eliminării 
armelor nucleare. întronării 
unui climat de securitate și dez
voltării, încrederii între state.

De asemenea, între partici- 
panții la. acest forurvi și repre
zentanții țărilor care iau parte 
la reuniunea general-europeană 
de la Viena a avut loc o întîl
nire pe tema modalităților de a 
accelera procesul de dezvoltare 
a cooperării și încrederii pe 
continent.

Rezultatele parțiale ale alegerilor 
parlamentare din Finlanda

HELSINKI 17 (Agerpres) - 
In Finlanda s-au desfășurat., 
duminică și luni, alegeri parla
mentare pentru desemnarea ce
lor 200 de deputâți în forul le- 
gislatfv -al țării.

Potrivit rezultatelor provizo
rii. annotate ’marți. Partidul 
Social-Democrat- al primului 
ministru Kalevi Sorsa rămine. 
în continuare, cel mai puternic 
partid de ne scena politică fin
landeză. obținînd 24,3 la sută 
din voturi (56 mandate — -cu 
unul mai puțin comparativ cu 
alegerile din 1983). Partidul 
Coaliției Naționale (conserva
tor) a întrunit 23.2 ia sută din 
voturi (53 mandate — mareînd

un spor de 9 mandate față -de 
1983). Partidul .de Centru — 17,7 
la sută. Partidul Ecnlogiștilor — 

■4.9 la sută (de la 1.5 la sută în 
1983)

S-a înregistrat n participare 
Ia urne de aproximativ 76 la 
sută.’ față de 83 la sută în scru
tinul precedent. .

In urma alegerilor de dumi
nică și luni, observatori politici 
apreciază ca posibilă intrarea 
în viitorul guvern finlandez de 
coaliție a Partidului Coaliției 
Naționale, după 21 de ani de 
opoziție.

Rezultatele definitive oficiale 
ale alegerilor urmează să fie a- 
nunțate sîmbătă.

în favoarea extinderii 
relațiilor dintre 
R.D.G. și R.F.G.

BERLIN 17 (Agrrpres). — 
Erich Honecker, secretar general 
al C.C. al P.S.U.G.. președinte
le Consiliului de Stat al. R.D. 
Germane, a avut, la Leipzig, 
convorbiri cu Franz Josef 
Strauss, ministru-președinte, al 
landului Bavaria, președintele " 
Uniunii Creștin-Sociale din 
R.F.G., transmite agenția A.D.N. 
Relevînd că R.D.G. este gata 
să extindă pe mai departe rela
țiile cu R.F.G. pe baza tratate
lor existente. Erich Honecker a 
subliniat că țara sa va continua 
dialogul cu forțele politice din 
R.F.G. și va căuta să lărgească 
relațiile comerciale bilaterale. 
La rindul său. Franz Josef 
Strauss a exprimat interesul gu
vernului de coaliție din R.F.G. 
pentru dezvoltarea în continuare 
a cooperării cu R.D.G.. mențio- 
nînd importanța relațiilor co
merciale și econom’’ce pentru 
ansamblul raporturilor.

BERLIN 17 (Agerpres) — 
Cancelarul R.F, Germania. Hel
mut Kohl, și-a exprimat acor
dul cu propunerea lui Erich Ho
necker. secretarul general al 
C.C. al P.S.U.G.. președintele 
Consiliului de Staț al R.D; Ger
mane, cu privire la organizarea 
un.ei reuniuni a reprezentanților 
celor două state germane. în ca
drul căreia .să se examineze a- 
doptarea unei poziții comune ' 
față de eliminarea rachetelor 
nucleare — informează agenția 
A.D.N. Un mesaj în acest sena 
a fost remis lui Herbert Kroli- 
kovski, prim-adjunct al minis
trului afacerilor externe al 
R.D.G.. de către șeful repre
zentanței permanente a R.F.G. 
în capitala R.D.G., Hans-Otto 
Braeutigam.

Un eveniment remarcabil in cronica relațiilor 
de prietenie și colaborare dintre România și Birmania

Cea de-a treia eta
pă a soliei de pace, 
prietenie și colabora
re pe pâmînt.ul Asiei 
a tovarășului Nicolae 

Ceaușescu, împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu, s-a des
fășurat în Birmania, sub ace
leași bune auspicii, caracteri
zate prin manifestări de sti
mă. prețuire și profund res
pect pentru distinșii reprezen
tanți ai poporului româh. Des
fășurată într-o atmosferă de 
caldă considerație, vizita ofi
cială de prietenie a președin
telui Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu, în Re
publica Socialistă a Uniunii 
Birmane, la invitația președin
telui acestei țări. San Yu. și 
a doamnei San Yu. s-a înche
iat cu rezultate deosebit de 
rodnice — expresie grăitoare 
a voinței comune de a conlu
cra tot mai strîns atît pe plan 
bilateral, cît și In viața inter
națională.

Așteptat cu interes deosebit, 
acest eveniment de cea mal 
mare însemnătate din croni
ca relațiilor de prietenie, soli
daritate și cooperare ale 
României și Birmaniei, a des
chis noi perspective pentru 
amplificarea și adîncirea co
laborării româno-birmane. At
mosfera sărbătorească domi
nată de alese manifestări da 
stimă și prețuire pentru înal- 
ții soli ai poporului român este 
o mărturie a deosebitei apre
cieri de care se bucură în Bir
mania, personalitatea prestigi
oasă a președintelui Nicolae 
Ceaușescu și politica externă 
a României socialiste, precum 
și a sentimentelor de stimă și 
respect reciproc pe câre le nu
tresc cele două popoare. 
Astfel a fost creat un ca
dru favorabil pentru desfă
șurarea cu succes a convorbi
rilor la nivel înalt, pe par
cursul cărora au fost abor
date, așa cum se arată în 
Comunicatul comun dat pu
blicității la încheierea vizitei, 
probleme privind dezvoltarea 
relațiilor bilaterale In dome
niile politic, economic, tehni- 
co-științific și cultural și s-a 
efectuat un util schimb de pă
reri in probleme majore ale 
vieții internaționale.

După cum se știe, raportu
rile dintre România și Birma
nia, bazate pe idealurile de 
dezvoltare, împărtășite de am
bele state, pe atașamentul lor 
pentru cauza păcii și colaboră
rii în lume, au cunoseut de-a 
lungul anilor un curs mereu

ascendent, o conlucrare fruc
tuoasă. în cele peste trei de
cenii care au trecut de la sta
bilirea relațiilor diplomatic» 
rnmâno-birmnne. raporturile 
de colaborare diptre țările și 
popoarele noastre au fost 
impulsionate de schimburile de 
vizite la diferite niveluri, con
sacrate intensificării conlucră
rii reciproc avantajoase, cău
tării și .identificării unor noi 
domenii de interes comun. 
Astfel, vizita efectuată în anul 
1968 în țara noastră de către 
actualul președinte al Comite
tului Central al Partidului 
Programul Socialist Birman. 
Ne Win, care deținea pe a- 
tunci funcția de președinte al 
Comitetului Revoluționar al 
Uniunii Birmane. și convorbi
rile avute cu acel prilej cu to
varășul Nicolae Ceaușescu au 
constituit momente de referin
ță pentru amplificarea și di
versificarea, pe multiple pla
nuri. a legăturilor dintre cele 
două țări șl popoare.

Convorbirile purtate în a- 
ceste zile la Rangoon au pus 
în evidență faptul că distan
țele geografice nu constituie 
un impediment în stabilirea 
punților de legătură între po
poare cînd există voința poli
tică necesară. Tn acest cadru, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
subliniind că România situea
ză ferm la baza relațiilor sale 
internaționale principiile de
plinei egalități in drepturi, 
respectului reciproc, indepen
denței și suveranității națio
nale. neamestecului tn trebu
rile interne și avantajului re
ciproc, a arătat că, pe aceas
tă bază, există toate condițiile 
ca relațiile româno-birmane să 
cunoască o dezvoltare conti
nuă. Exprimînd, în acest spi
rit, convingerea că actualele 
convorbiri și înțelegeri- con
venite vor duce la întărire* 
raporturilor de prietenie și 
colaborare dintre țările și po- 
Soarele noastre. tovarășul

ICOLAE CEAUȘESCU subli
nia : „Vizita pe c*re o facem 
în Birmania constituie o ilus
trare a cursului pozitiv *1 re
lațiilor dintre țările noastre, a 
dorinței comune de * le con
feri noi perspective de dez
voltare. Deși România și Bir
mania slnt situate la mari dis
tanțe geografice, există, după 
convingerea noastră, largi po
sibilități ca țările noastre să 
dezvolte o bună colaborare, 
îndeosebi pe plan economic, 
tehnic, științific, cultural, pre
cum și pe plan internațional 
— în interesul și spre binele 
ambelor popoare, al cauzei

păcii șl înțelegerii Intre na
țiuni. Sîntem convinși că în 
cursul vizitei vom ajunge la 
înțelegeri care să deschidă noi 
perspective colaborării și con
lucrării româno-birmane în 
domenii tot mai largi de acti
vitate". Arătînd, la rindul său. 
că în Birmania este urmărită 
cu interes și admirație activi
tatea creatoare a conducerii 
României consacrată asigurării 
progresului social șî economic 
al tării, președintele SAN YU 
declara : „Vizita dumneavoas
tră în țara noastră demon
strează stima pe care o acor
dați prieteniei dintre țările 
noastre. Deși distanța ne se
pară, Birmania șî România 
mențin relații cordiale pe baza 
respectului reciproc și a 
prieteniei. Țările noastre au 
multe idealuri și aspirații co
mune. Ambele țări se consacră 
construirii unei vieți mai 
bune și mai îmbelșugate pen
tru popoarele noastre și unor 
acțiuni în direcția păcii și 
securității internaționale. A- 
cestea sint preocupări comune, 
care leagă țările noastre și 
sint convins că ele constituie 
baza pentru Întărirea relații
lor dintre țările noastre".

Rezultat al acestui spirit 
de înțelegere și prețuire re
ciprocă. al voinței comune de 
a adinei și extinde conlucra
rea dintre cele două țări, con
vorbirile oficiale dintre pre
ședintele Nicolae Ceaușescu 
și președintele San Yu au re
levat hotărîrea ambelor părți 
de a depune eforturi susținu
te pentru dezvoltarea, pe mai 
departe, a acestor relații, co
respunzător potențialului da 
care dispun economiile națio
nale ale României și Birma
niei. In acest scop, s-a ex
primat părerea că trebuie in
tensificate contactele directe 
între întreprinderile economice 
din cele două țări, pentru 
identificarea sferelor de acti
vitate șl a obiectivelor de co
operare economică în viitor.

Dialogul la nivel înalt ro- 
mâno-birman a prilejuit, de 
asemenea, efectuarea unui tur 
de orizont asupra .vieții inter
naționale actuale, fiind pusă 
în evidență îngrijorarea față 
de agravarea situației mondia
le, determinată de cursa înar
mărilor, îndeosebi a înarmări
lor nucleare, de continuarea 
stărilor de conflict și tensiune 
din lume, de amplificarea cri
zei economice care adîncește 
continuu decalajul între țările 
sărace și bogate. Pornind de 
Ia faptul că toți acești factori 
accentuează instabilitatea in

ternațională și sporesc perico
lul unui război mondial. în 
timpul convorbirilor s-a subli
niat că problema apărării pă
cii. a unirii eforturilor tutu
ror popoarelor-in vederea o- 
pririi cursului periculos al 
evenimentelor spre încordare 
și război reprezintă o cerință 
vitală pentru însăși existența 
omenirii. Tn acest context, șe
ful statului român a eviden
țiat preocuparea țării noastre 
pentru lichidarea, tn mai 
multe etape, pînă la sflrșitul 
secolului, a întregului arsenal 
nuclear pentru reducerea sub
stanțială. în această perioadă, 
a armelor convenționale, pen
tru încetarea experiențelor cu 
armele nucleare, pentru solu
ționarea tuturor problemelor 
litigioase dintre state numai 
și numai pe cale pașnică.

In timpul convorbirilor s-a 
subliniat necesitatea lichidării 
subdezvoltării și instaurării 
noii ordini economice interna
ționale. a sprijinirii țărilor in 
curs de dezvoltare în efortul 
lor pentru depășirea dificultă
ților generate de criza econo
mică mondială, de povara da
toriilor externe și a dobinzilor 
ridicate. Pentru soluționarea 
corespunzătoare a problemelor 
subdezvoltării. președintele 
țării noastre a arătat că Româ
nia se pronunță și militează 
pentru organizarea unei con
ferințe internaționale. în ca
drul O.N.U., la^ care să parti
cipe, cu drepturi egale, atit ță
rile în curs de dezvoltare, cît 
și cele dezvoltate. Totodată, în 
cadrul dialogului la nivel înalt 
româno-birman, a fost eviden
țiat rolul important care re
vine țărilor mici și mijlocii, 
țărilor în curs de dezvoltare, 
interesate direct în determi
narea unui curs nou in ra
porturile internaționale, în In
teresul progresului și dezvol
tării tuturor națiunilor lumii.

Tineretul patriei noastre, 
care a urmărit, asemenea în
tregului popor, cu deosebit In
teres desfășurarea vizitei, sa
lută cu vie satisfacție rezul
tatele vizitei tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, împreună 
cu tovarășa' Elena Ceaușescu, 
In Birmania, cu convingerea 
că aceste rezultate vor contri
bui la dezvoltarea și aprofun
darea raporturilor de priete
nie și colaborare pe multiple 
planuri dintre România și 
Birmania, în interesul re
ciproc, al cauzei păcii, pro
gresului și înțelegerii inter
naționale.

RODICA ȚEPEȘ
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